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62-200 Gniezno

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 14 stycznia 2005 roku w Gnieźnie pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Gniezna w sprawie powierzenia Miastu Gniezno spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 19 grudnia 2016r. kontroli dot. prowadzenia kontroli obiektów wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.  

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Marlena Przybyłowicz

Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie
Po.1612.11080.2.2016





Poznań, 20.02.2017r.

WYSTĄPIENIE  POKONTOLNE
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 27 kwietnia 2005 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia Miastu Ostrów Wielkopolski spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków przeprowadzono kontrolę Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp., działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Ostrów Wlkp.
63-400 Ostrów Wlkp. Al. Powstańców Wlkp. 18

Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 19 grudnia 2016
Uczestnicy:

1. Grzegorz Budnik – Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 216/2016 z dnia 19.12.2016r.)
Zakres kontroli:

- prowadzenie kontroli obiektów wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.  

Okres objęty kontrolą: 
02.01.2016r. – do dnia kontroli
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie zgodnie z planem kontroli na IV kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.  

.  

Skontrolowano następujące kontrole przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzone w 2016r. przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie
- Kontrola budynku lokomotywowni wachlarzowej (młodszej)z Zespołu Stacji Kolejowej znajdującego się przy ul. Składowej w Gnieźnie, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 772/Wlkp/A decyzją Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z dnia 08.12.2009r. 

Zawiadomienie o kontroli z dnia 25.01.2016r. Zawiadomienie zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: sprawdzenie wykonania zaleceń pokontrolnych Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie z dnia 19.06.2013r. Zawiadomienie o kontroli zawiera również imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.
Kontrolę zaplanowano na dzień 31.03.2016r. 
Kontrola odbyła się w dniu 25.02.2016r., z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie sporządził protokół nr 4/2016. Kontrola odbyła się  z udziałem przedstawiciela właściciela obiektu. Podczas kontroli stwierdzono, że zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 19.06.2016r. zostały wykonane zgodnie z ww. zaleceniami, oprócz zaleceń dot. usunięcia samowolnie zamontowanych konstrukcji stalowych pod reklamy. Inwestor oświadczył, że usunie ww. konstrukcja do dnia 04.03.2016r. i powiadomi o tym Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie.
W dniu 26.02.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie przesłał do właściciela budynku pismo z załączoną kopią protokołu z kontroli.

W dniu 10.03.2016r. inwestor, w swoim piśmie, powiadomił Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie, że zarówno konstrukcja pod reklamy, jak i reklamy zostały usunięte, zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi w dniu 03.03.2016r.

- Kontrola budynku przy ul. Tumskiej 16 w Gnieźnie, na terenie działki nr 137 KM 19, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 373/A decyzją Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z dnia 23.11.1968r. 

Zawiadomienie o kontroli z dnia 06.04.2016r. Zawiadomienie zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przestrzeganie i stosowanie przepisów dot. ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. Zawiadomienie o kontroli zawiera również imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Kontrolę zaplanowano na dzień 19.04.2016r. 
Ze względu na nieobecność Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie z powodu choroby w dniu 28.04.2016r. zwołano kontrolę w dniu 18.05.2016r. Ze względu na prośbę właściciela budynku kontrolę przełożono na dzień 25.05.2016r. Kontrola odbyła się w dniu 25.05.2016r., z udziałem właściciela budynku, z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie sporządził protokół nr 7/2016. Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości polegające na zabudowaniu okien na parterze budynku płytą na drewnianym stelażu i oklejeniu szyb foliogramami o charakterze reklamowym oraz umieszczeniu kasetonu reklamowego w nadświetlu nad drzwiami na elewacji frontowej budynku. Ww. działania nie były uzgodnione ze stanowiska konserwatorskiego. 

W dniu 30.05.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie przesłał do właściciela budynku pismo z załączoną kopią protokołu z kontroli.

W dniu 10.06.2016r. właściciel budynku, w swoim piśmie, powiadomił Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie, że przesłał do akceptacji przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie wizualizację fasady frontowej budynku.

W dniu 27.07.2016r. Miejski Konserwator Zabytków poinformował, w swoim piśmie, właściciela budynku, że w oparciu o ustawę o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami wszczyna postępowanie administracyjne dot. usunięcia samowolnie zamontowanych płyt i foliogramów w oknach budynku oraz umieszczeniu reklamy w naświetlu drzwi wejściowych. 

W swoim piśmie z dnia 03.08.2016r. właściciel budynku poinformował  Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie, że zarówno kasetony jaki i foliogramy oraz reklama w nadświetlu zostały usunięte.

W dniu 07.09.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wysłał do właściciela budynku zawiadomienie o kontroli ww. budynku. 

Zawiadomienie zawierało miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: sprawdzenie czy usunięto samowolnie zamontowane reklamy w oknach i nadświetlu drzwi wejściowych budynku. Zawiadomienie o kontroli zawiera również imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Kontrolę zaplanowano na dzień 22.09.2016r.

Kontrola odbyła się w dniu 22.09.2016r., z udziałem właściciela budynku, z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie sporządził protokół nr 19/2016. Podczas kontroli stwierdzono, że samowolnie umieszczone elementy zostały usunięte.

W dniu 23.09.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie przesłał do właściciela budynku pismo z załączoną kopią protokołu z kontroli.

W dniu 14.10.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał Decyzję nr 152/2016 orzekającą o umorzeniu postępowania  administracyjnego, wszczętego w dniu 27.07.2016r. z uwagi na jego bezprzedmiotowość.

Stwierdza się:

Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie, zgodnie z planem kontroli na IV kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w 2016r.  

Stwierdza się, że Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie przeprowadził w sumie, do dnia kontroli 33 kontrole obiektów zabytkowych, lub znajdujących się na terenie historycznego układu urbanistycznego miasta Gniezna, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 2523/A decyzją z dnia 27.01.1956r. Pozostałe kontrole, poza wyżej opisanymi dotyczyły odbiorów prac, na które Miejski konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał pozwolenie konserwatorskie.
Każda kontrola poprzedzona była zawiadomieniem o kontroli. Zawiadomienie o kontroli zawierało wszystkie wymagane prawem elementy. Z kontroli każdorazowo sporządzono protokół.

W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości w kontrolowanych obiektach Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydawał zalecenia pokontrolne. 
Na tym protokół zakończono i podpisano
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