Poznań, 04.05.2016r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.1990.2.2016
Pan
Jacek Jaśkowiak
  







Prezydent Miasta Poznania
Plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 30 marca 2016r. kontroli dot. prawidłowości wydanych przez konserwatorów samorządowych pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli.

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2


W przypadku nie złożenia przez Panią zastrzeżeń sporządzone zostanie wystąpienie pokontrolne obejmujące treść wystąpienia pokontrolnego.
Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Joanna Bielawska- Pałczyńska
Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
Po.1612.9794.2.2015










Poznań, 04.05.2016r.

WYSTĄPIENIE  POKONTOLNE
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania  w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania
61-841 Poznań, Plac Kolegiacki 17
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 30 marca 2016
Uczestnicy:

1. Joanna Bielawska- Pałczyńska – Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 30/2016 z dnia 30.03.2016r.)
prawidłowość wydanych przez konserwatorów samorządowych pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli.

Okres objęty kontrolą: 
01.01.2015r. – do dnia kontroli

Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na I kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę wydanych od roku 2015r. i w roku 2016 pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków.

W 2016r. do dnia kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał 230 pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych lub znajdujących się na terenie historycznego układu urbanistycznego wpisanego do rejestru zabytków.

Skontrolowano następujące pozwolenia wydane od 2015r. do dnia kontroli przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.

- Pozwolenie nr 159/2015 wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 12.03.2015r., na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. c, art. 7 pkt 1  art. 36 ust. 1 pkt. 1, art. 89 pkt 2, art. 91 ust. 4 pkt. 4 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na remont z termomodernizacją elewacji tylnej i prace konserwatorskie w kamienicy przy ul. Wrocławskiej 33 w Poznaniu, wpisanej do rejestru zabytków pod nr A 133 decyzją z dnia 25.04.1966r.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011r. (Dz.U. Nr 165 poz. 987) : imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych, imię, nazwisko i adres osoby pełniącej obowiązki kierownika budowy, inspektora nadzoru i osoby prowadzącej prace konserwatorskie, oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia do dnia 31.12.2016r.

Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 17.02.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011r. (Dz.U. Nr 165 poz. 987), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót, imię, nazwisko i adres osoby pełniącej obowiązki kierownika budowy, inspektora nadzoru i konserwatora wykonującego prace. Do wniosku dołączono: projekt budowlany oraz oświadczenie o posiadaniu przez wnioskodawcę tytułu prawnego do korzystania z zabytku.

-Pozwolenie nr 7/2016 wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 15.01.2016r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b, art. 7 pkt 1  art. 36 ust. 1 pkt. 1, art. 89 pkt 2, art. 91 ust. 4 pkt. 4 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na budowę innowacyjnego placu zabaw na terenie projektowanego parku w południowej części Starego Koryta Warty, na obszarze zespołu urbanistyczno- architektonicznego wpisanego do rejestru zabytków pod nr A 239 decyzją z dnia 06 października 1982r.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789).: imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu nie podano terminu ważności pozwolenia.

Wniosek o wydanie pozwolenia wpłynął z dnia 04.01.2016r., i zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany i oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.
- Pozwolenie nr 868/2015 wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 15.10.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. c, art. 7 pkt 1  art. 36 ust. 1 pkt. 1, art. 89 pkt 2, art. 91 ust. 4 pkt. 4 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na zmianę użytkowania poddasza na funkcję mieszkalną oraz części piwnic na funkcję usługową, wykonanie izolacji przeciwwilgotnościowej elewacji frontowej obszarze pełnym odtworzeniem wystroju architektonicznego, termomodernizację elewacji, wymianę pokrycia dachowego, wymianę zniszczonej więźby dachowej, montaż świetlików nad patio oraz nad klatką schodową, montaż windy osobowej w miejscu tylnej klatki schodowej, odtworzenie narożnej wieżyczki w kamienicy położonej przy ul. Matejki 61 w Poznaniu wpisanej do rejestru zabytków pod nr A 382 decyzją z dnia 26 lutego 1993r., na terenie zabytkowego zespołu historyczno- urbanistycznego miasta Poznania wpisanego do rejestru zabytków pod nr A 239 z dnia 06.10.1982.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383): imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych, informację o obowiązku kierowania robotami budowlanymi i wykonywania nadzoru inwestorskiego przez osoby posiadające kwalifikacje, o których mowa w § 22, 24 i 25 ww. Rozporządzenia, oraz zobowiązaniu wnioskodawcy do przekazania wojewódzkiemu konserwatorowi zabytków imion, nazwisk i adresów tych osób nie później niż w terminie 7 dni przed dniem rozpoczęcia robót. W pozwoleniu zawarta została informacja, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia do 30.12.2016r.
Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 23.09.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383), tj.: imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, oświadczenie o wyborze osoby kierującej robotami budowlanymi i wykonującej nadzór inwestorski, posiadających kwalifikacje, o których mowa w § 22, 24 i 25 ww. Rozporządzenia przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany i oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Pozwolenie nr 231/2016 wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 25.03.2016r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. c, art. 7 pkt 1  art. 36 ust. 1 pkt. 1, art. 89 pkt 2, art. 91 ust. 4 pkt. 4 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na prowadzenie prac konserwatorskich i robót budowlanych w budynku przy ul. Fredry 6/ Kościuszki 86 w Poznaniu polegających na remoncie balkonu mieszkania nr 8 w budynku wpisanym do rejestru zabytków pod nr 240/Wlkp/A decyzją z dnia 20.07.2005r.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789).: imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, wpisano imię, nazwisko i adres kierownika robót oraz inspektora nadzoru inwestorskiego, posiadający kwalifikacje, o których mowa w art. 37c ustawy, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia do 31.12.2017r.

Wniosek o wydanie pozwolenia wpłynął z dnia 10.02.2016r., Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wezwał wnioskodawcę, pismem z dnia 18.02.2016r., do uzupełnienia wniosku w ciągu 7 dni, o podanie kwalifikacji kierownika robót oraz inspektora nadzoru inwestorskiego, o których mowa w art. 37c ustawy. Uzupełniony wniosek zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.: imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, imię nazwisko i adres osoby kierującej robotami budowlanymi i osoby wykonującej nadzór inwestorski oraz przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany, dokumenty potwierdzające kwalifikacje kierownika budowy i inspektora nadzoru i oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Pozwolenie nr 183/2016 wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 15.03.2016r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b, art. 7 pkt 1  art. 36 ust. 1 pkt. 11, art. 89 pkt 2, art. 91 ust. 4 pkt. 4 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na prowadzenie działań polegających na wykonaniu muralu- wiersz Ewy Lipskiej ”Nauka” na elewacji VI Liceum Ogólnokształcącego im. Ignacego Jana Paderewskiego położonego przy ul. Krakowskiej 17 a w Poznaniu, na terenie zespołu urbanistyczno- architektonicznego wpisanego do rejestru zabytków pod nr A 231 decyzją z dnia 14.03.1980r.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu muralu.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789).: imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia do 30.06.2016r.

Wniosek o wydanie pozwolenia wpłynął z dnia 08.03.2016r., zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.: imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany, oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku i pełnomocnictwa.

- Pozwolenie nr 1005/2015 wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 27.11.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. c, art. 7 pkt 1  art. 36 ust. 1 pkt. 1, art. 89 pkt 2, art. 91 ust. 4 pkt. 4 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na konserwację elewacji, obejmującej naprawę i uzupełnienie tynków, wymianę opierzeń, wycyzelowanie dekoracji sztukatorsko- architektonicznej, ujednolicenie kolorystyki elewacji, konserwację drzwi i okien, remont instalacji elektrycznej, konserwację sztukaterii w kamienicy przy ul. Matejki 52 w Poznaniu, wpisanego do rejestru zabytków pod nr A 373 z dnia 26.03.1992, oraz na terenie zespołu urbanistyczno- architektonicznego miasta Poznania wpisanego do rejestru zabytków pod nr A 239, decyzją z dnia 06.10.1982r. 
Prace prowadzone będą na podstawie projektu konserwatorskiego i budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383): imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych, informację o obowiązku kierowania robotami budowlanymi i wykonywania nadzoru inwestorskiego przez osoby posiadające kwalifikacje, o których mowa w § 22, 24 i 25 ww. Rozporządzenia, oraz zobowiązaniu wnioskodawcy do przekazania wojewódzkiemu konserwatorowi zabytków imion, nazwisk i adresów tych osób nie później niż w terminie 7 dni przed dniem rozpoczęcia robót. W pozwoleniu zawarta została informacja, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia do 31.12.2018r.
Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 25.11.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383), tj.: imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, oświadczenie o wyborze osoby kierującej robotami budowlanymi i wykonującej nadzór inwestorski, posiadających kwalifikacje, o których mowa w § 22, 24 i 25 ww. Rozporządzenia przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany i oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na I kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę wydanych przez 
Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli. Stwierdza się, że Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydaje pozwolenia na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) oraz zgodnie z Rozporządzeniami Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011r. (Dz.U. Nr 165 poz. 987), z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383)  oraz z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789). 

W jednym przypadku stwierdzono brak wskazania daty ważności wydanego pozwolenia (Pozwolenie 7/2016).
Pozwolenia wydawane są w terminie zgodnym z kodeksem postępowania administracyjnego.

Do wniosków, dołączone są wszystkie wymagane dokumenty

Na tym protokół zakończono i podpisano
1.

2.
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