Poznań, 30.06.2017r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.2178.2.2017
Pan
Jacek Jaśkowiak
  







Prezydent Miasta Poznania
Plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 23 marca 2017r. kontroli dot. działań podejmowanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu dot. zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.
Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Joanna Bielawska- Pałczyńska
Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
Po.1612.12178.2.2017









Poznań, 30.06.2017r.

 WYSTĄPIENIE  POKONTOLNE
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania  w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania
61-841 Poznań, Plac Kolegiacki 17
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 23 marca 2017
Uczestnicy:

1. Joanna Bielawska- Pałczyńska – Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 39/2017 z dnia 23.03.2017r.)
Zakres kontroli:

- działania podejmowane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu dot. zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.

Okres objęty kontrolą: 
do dnia kontroli

Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu z planem kontroli na I kwartał 2017r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę działań podejmowanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu dotyczących zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.

Stwierdza się, że własnością Miasta Poznań jest ok. dziewięćdziesiąt pięć obiektów zabytkowych, położonych na terenie Poznania, z czego 22 stanowią współwłasność ze wspólnotami mieszkaniowymi z udziałem miasta.

Skontrolowano działania podejmowane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu dot. następujących obiektów zabytkowych:

- kamienica przy ul. Woźnej 15 wpisana do rejestru zabytków miasta Poznania pod numerem A 117 decyzją z dnia 11.04.1958r.
W budynku kamienicy w dniu 12.07.2016r. nastąpił odbiór prac konserwatorskich (protokół z odbioru prac znajduje się w aktach sprawy). Prace odebrano bez zastrzeżeń. Na prowadzenie prac polegających na: pracach na elewacjach budynku i przy jego fundamentach oraz na remoncie więźby dachowej, pokrycia dachu oraz rynien i rur spustowych, a także malowaniu klatki schodowej, Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie konserwatorskie nr 1028/2015 z dnia 07.12.2015r. W aktach sprawy znajdują się również protokoły z oględzin, podczas trwania prac z dnia 15.04.2016r. 
Wcześniej, w dniu 10.12.2012r. Miejski Konserwator w Poznaniu wydał Postanowienie nr 363/2012, zatwierdzające pod względem konserwatorskim projekt wymiany siedmiu okien na pierwszym piętrze elewacji frontowej i dwóch okien od strony północnej w ww. kamienicy.
- Budynek Zespołu Szkół Ogólnokształcących przy ul. Bukowskiej 16, wpisany do rejestru zabytków pod numerem A 291, decyzją z dnia 09.11.1986r. 
W dniu 01.12.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 118/2016r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, przy ogrodzeniu od strony ul. Grunwaldzkiej 3, na podstawie programu prac konserwatorskich obejmujące: rozbiórkę murów i części fundamentów, oczyszczenie cegły rozbiórkowej do ponownego wykorzystania przy odtworzeniu muru, wykonanie nowego fundamentu i izolacji,. Pozwolenie ważne jest do 30.07.2017r.
Wcześniej,  dniu 09.12.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Nakaz nr 8/2014 na  przemurowanie muru w miejscu jego odchylenia od pionu i konserwację ceglanego lica, na całej długości muru. Nakaz należało wykonać do 20.06.2015r.
Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 519/2016 na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: roboty malarskie, cykliniarskie, lakierowanie parkietów, montaż grzejników i wymianę instalacji elektrycznej we wnętrzu ww. budynku. Pozwolenie było ważne do 31.12.2016r.

- Budynek Ośrodka Szkolno- Wychowawczego dla Dzieci Niesłyszących przy ul. Bydgoskiej 4a, wpisany do rejestru zabytków pod numerem A 239, decyzją z dnia 06.10.1982r.

W dniu 16.12.2011r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 1046/2011r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: remont kominów, zamontowanie nowych ław kominiarskich, wymianę otworów włazowych na dach, wykonanie nowych opierzeń. Pozwolenie było ważne do 30.06.2012r.
- kamienica położona przy ul. Dąbrowskiego 42, wpisana do rejestru zabytków pod numerem A465, decyzją z dnia 02.06.2001r.

W dniu 12.04.2012r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał negatywną opinię na temat zmian na terenie nieruchomości dot. reklamy, schodów i ogrodzenia., powiadomiono również wnioskodawcę, że na wszelkie prace wykonywane przy ww. budynku należy otrzymać pozwolenie konserwatorskie.
Wcześniej, w dniu 19.10.2010r. Pozwolenie nr 797/2010r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: adaptację oraz zagospodarowanie terenu wokół budynku na podstawie projektu:” „Rewitalizacja budynku mieszkalnego”. Pozwolenie było ważne do 31.12.2011r.
- Budynek szkoły przy ul. Berlińskiego 2/4 wpisany do rejestru zabytków pod numerem A 222, decyzją z dnia 23.05.1979r.
W dniu 14.02.2017r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 119/2017r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: wymianę pokrycia dachu na dachówkę ceramiczną karpiówkę położoną w koronkę, oraz remont auli w budynku szkoły.

W dniu 14.05.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 395/2014r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: zmianę nawierzchni terenu wokół szkoły. Pozwolenie było ważne do 31.08.2015r.

Wcześniej, w dniu 11.01.2011r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 10/2011r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: wymianę stolarki okiennej w auli szkolnej oraz pełną konserwację stolarki okiennej, zachowanej na parterze i w ryzalicie środkowym budynku. Pozwolenie było ważne do 31.12.2011r.
-Budynek Gimnazjum Marii Magdaleny przy ul. Garbary 24, wpisany do rejestru zabytków pod numerem A 221, decyzją z dnia 23.05.1979r.

W dniu 04.10.2013r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 820/2013r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: wymianę trzech węzłów cieplnych w istniejących pomieszczeniach kotłowni. Pozwolenie było ważne do 30.05.2014r.

W aktach znajduje się także Pozwolenie nr 443/2006r., wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 11.12.2006r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: wymianę okien na nowe drewniane, z pełnym odtworzeniem detalu snycerskiego. Pozwolenie było ważne do 30.12.2007r. W aktach sprawy znajduje się protokół z odbioru prac z dnia 18.12.2007r.

- Budynek Fortu IX  przy ul. Skalnej, Głazowej, Rawickiej, wpisany do rejestru zabytków pod numerem A 245, decyzją z dnia 23.05.1983r.

W dniu 24.08.2016r. powstała notatka służbowa ze spotkania na terenie Fortu IX, stwierdzająca, że właściciel został powiadomiony, że wszelkie działania na terenie tego obiektu wymagają uzyskania pozwolenia konserwatorskiego. Zasugerowano właścicielowi obiektu wykonanie opinii konserwatorskiej określającej stan zachowania elewacji ceglanej i przymurowanych otworów okiennych. Zwrócono uwagę, że należy uprzątnąć teren dookoła Blockhausu. 
W aktach obiektu znajduje się pismo Miejskiego Konserwatora Zabytków z dnia 11.03.2016r. z informacją dot. warunków konserwatorskich do wymiany okien w ww. budynku.

- Kamienica przy ul. Kopernika 10, wpisany do rejestru zabytków pod numerem A 441, decyzją z dnia 10.04.1995r.

Renowacja ww. budynku zajęła I miejsce w konkursie najlepszą renowację elewacji w Poznaniu w roku 2011r.
W dniu 25.07.2013r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 555/2013r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmujące: wymianę instalacji gazowej. Pozwolenie było ważne do 30.08.2013r.

W dniu 28.08.2012r. pracownicy biura Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu sporządzili protokół z odbioru prac remontowych na elewacjach kamienicy i klatce schodowej, który to remont przeprowadzono na podstawie Pozwolenie nr 344/2010 z dnia 21.05.2010r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków obejmującego: renowację elewacji, klatek schodowych wraz z przebudową konstrukcji dachu, wymianę pokrycia dachowego, renowację stolarki okiennej, naprawę tynków na elewacji, wykonanie opierzeń budynku, rynien i rur spustowych oraz ocieplenie tylnej elewacji. Pozwolenie było ważne do 31.12.2012r
Podczas kontroli stwierdzono:
Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu  podejmuje działania dotyczące zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego, które polegają na przeprowadzaniu kontroli tych obiektów oraz wydawania stosownych pozwoleń na prace konserwatorskie.

Wystąpienie pokontrolne podpisano:
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