Poznań, 23.06.2016r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.5082.2.2016
Pan
Jacek Jaśkowiak
  







Prezydent Miasta Poznania
Plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła projekt wystąpienia pokontrolnego w z przeprowadzonej w dniu 16 czerwca 2016r. kontroli dot. realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych przez samorządowych konserwatorów zabytków dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych, od roku 2012r. 
W przypadku zastrzeżeń do ustaleń zawartych w projekcie wystąpienia pokontrolnego proszę o zgłoszenie ich na piśmie w terminie 7 dni od dnia otrzymania projektu wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2


W przypadku nie złożenia przez Panią zastrzeżeń sporządzone zostanie wystąpienie pokontrolne obejmujące treść wystąpienia pokontrolnego.
Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Joanna Bielawska- Pałczyńska
Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
Po.1612.5082.2.2016









Poznań, 23.06.2016r.

PROJEKT WYSTĄPIENIA POKONTOLNEGO 
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania  w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania
61-841 Poznań, Plac Kolegiacki 17
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 16 czerwca 2016
Uczestnicy:

1. Joanna Bielawska- Pałczyńska – Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 90/2016 z dnia 16.06.2016r.)
Zakres kontroli:

realizacja zaleceń pokontrolnych wydanych przez samorządowych konserwatorów zabytków dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych, od roku 2012r. 
Okres objęty kontrolą: 
01.01.2012r. – do dnia kontroli

Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na II kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych przez samorządowych konserwatorów zabytków dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych, od roku 2012r. 
Skontrolowano następujące postępowania na podstawie wydanych zaleceń pokontrolnych od 2012r. przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 06.03.2015r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 18.02.2015r. w gmachu Dyrekcji Kolei przy ul. Niepodległości 8 w Poznaniu, wpisanym do rejestru zabytków pod numerem A303 decyzją z dnia 05.03.1987r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: rozpoznania przyczyn zawilgoceń i wysoleń na portyku wejściowym do budynku i przeprowadzenie stosownych prac konserwatorskich- do końca września 2015r., usunięcie zawilgoconych cokołów i przyczyn ich powstania- do końca 2016r., konserwacji 12 witraży, przeniesienie skrzynki z hydrantami, o silnym czerwonym kolorze z hallu głównego- niezwłocznie, rozebrania dostawionego do elewacji drewnianego wiatrołpu, zgodnie z nakazem 3/2011 z dnia 14.01.2011- do końca czerwca 2015r., usunięcia tablic informacyjnych niedopasowanych do charakteru wnętrz- niezwłocznie, rozebrania drewnianego pawilonu znajdującego się na dziedzińcu- do końca września 2015r., niezwłocznego usunięcia kasetonu reklamowego nad łukowym oknem Sali od strony dziedzińca.
W dniu 29.05.2015r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynęło pismo PKP z informacją, że skrzynka z hydrantem jest umieszczona zgodnie z przepisami p-poż ale, że zostaną one przemalowane na inny kolor.

W dniu 30.06.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu z informacją, że skrzynki hydrantowi oraz tablice informacyjne z systemem kontroli dostępu zostaną umieszczone w przestrzeni hollu głównego oraz, że oczyszczony został i udrożniony odpływ wód opadowych.
- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 21.09.2015r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 11.08.2015r. w budynku przy Starym Rynku nr 27 w Poznaniu, wpisanym do rejestru zabytków pod numerem A75 decyzją z dnia 14.09.1934r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: niezwłocznego usunięcia elementów reklamowych, oraz naklejek z logo firmy, naklejonych na szyby wszystkich okien lokalu, oraz kasetonu umieszczonego przy wejściu do budynku od ul. Różany Targ. Wszystkie ww. elementy zostały umieszczone na budynku samowolnie, bez pozwolenia konserwatorskiego.

 Termin usunięcia ww. elementów ustalono w terminie 7 dni od otrzymania zaleceń pokontrolnych.

W aktach sprawy znajduje się notatka służbowa sporządzona z wizji lokalnej w dniu 10.01.2016r., w której stwierdzono, że naklejki w oknach budynku zostały usunięte.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 29.07.2014r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 10.07.2014r. i w dniu 13.08.2014r. w budynku przy ul. Matejki nr 55  w Poznaniu, wpisanym do rejestru zabytków pod numerem A376 decyzją z dnia 11 stycznia 1993r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: kompleksowego remontu świetlika dachowego, uzupełnienia oszklenia w oknach na klatce schodowej, zabezpieczenia wejścia do budynku, przed dostępem osób trzecich. Termin wykonania zaleceń wskazano na dzień 31.12.2014r.
W dniu 11.08.2014r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynęło pism, z informacją, że firma nabyło część udziałów w kamienicy i nie wykonała w ww. budynku innych prac niż prace adaptacyjne. 

W dniu 05.09.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu odpisał, udzielając wyjaśnienia, że wpis do rejestru ww. kamienicy obejmuje cały budynek, a prowadzenie jakiekolwiek prac w ww. budynku wymaga pozwolenia konserwatorskiego, w celu którego uzyskania konieczne jest złożenie stosownego wniosku.

Jednocześnie w dniu 31.07.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wezwał, do złożenia w trybie pilnym, wyjaśnień jakie prace adaptacyjne zostały przeprowadzone w ww. budynku w lokalu nr 2, prosząc o załączenie do wyjaśnień zezwoleń na prowadzenie prac.

Odpowiedź na ww pismo Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynęła w dniu 11.08.2014r. W odpowiedzi właściciel kamienicy stwierdził, że nie występował do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu o wydanie pozwolenia konserwatorskiego na prace w budynku.
W swoim kolejnym piśmie, z dnia 05.09.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu poinformował o konieczności uzyskania pozwolenia konserwatorskiego przed przystąpieniem do jakichkolwiek prac w ww. budynku.

W dniu 04.11.2014r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynął wniosek o wydanie pozwolenia na wykonanie instalacji gazu w lokalu mieszkalnym.

W dniu 19.05.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu zawiadomił o zaplanowanej na dzień 23.06.2015r. kontroli budynku. W dniu 23.06.2015r. pracownik biura Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, w swojej notatce służbowej stwierdził, że w kontroli nie wzięli udział właściciele budynku, skutecznie o terminie kontroli zawiadomieni.

W notatce służbowej z dnia 12.01.2016r. pracownik biura Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zapisał, że ww. budynek został ujęty w planie kontroli na rok 2016.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 13.08.2014r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 17.07.2014r. w budynku przy ul. Głogowskiej nr 41  w Poznaniu, wpisanym do rejestru zabytków pod numerem A344 decyzją z dnia 08 grudnia 1991r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: wymiany rynien i opierzeń na elewacji frontowej, remontu wewnętrznego lica ścian frontowych ze szczególnym uwzględnieniem mieszkań nr 10 i 13, remontu zawilgoconych ścian, odspajających się tynków, naprawy gzymsów i płyt balkonowych w miejscu ich uszkodzenia, znalezienia źródła przecieku na poddaszu i podjęcia odpowiednich działań mających na celu uszczelnienie połaci dachowej. Termin wykonania zaleceń pokontrolnych wskazano na 31.12.2014r.
W dniu 16.12.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 1127/2014 na usunięcie zawilgoconych tynków, remont gzymsów gzymsów płyt balkonowych na elewacji frontowej ww. budynku , zgodnie z wydanymi wcześniej zaleceniami pokontrolnymi. Ważność pozwolenia ustalono na dzień 30.01.2015r.

W dniu 17.12.2014r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynęło zawiadomienie o przystąpieniu do prac w dniu 20.12.2014r.

W dniu 22.12.2014r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłyną wniosek właściciela budynku o przedłużenie terminu ważności pozwolenia.

W swoim piśmie z dnia 30.01.2015r. Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, że termin naprawy balkonów, zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi, upływa w dniu 30 stycznia 2015r., natomiast w przypadku pozostałych zaleceń termin ich wykonania przedłużono do dnia 30.12.2015r. 

W dniu 25.06.2015r. w ww. budynku została przeprowadzona ponowna kontrola, podczas której stwierdzono konieczność zaleconych wcześniej prac oraz przeprowadzenie kompleksowego remontu i konserwacji elewacji frontowej budynku do 31.12.2017r.

W dniu 27.11.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał, na wniosek z dnia 09.11.2015r., Pozwolenie nr 1006/2015 na remont tynków, płyt balkonowych i gzymsów.

W dniu 12.04.2016r. spisany został, w obecności pracownika biura Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, protokół odbioru prac, które wykonano zgodnie z Pozwoleniem nr  1006/2015.

-Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 08.09.2014r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 10.07.2014r. w budynku zabytkowej willi przy ul. Czarneckiego 5  w Poznaniu, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem A428 decyzją z dnia 04 listopada 1993r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: naprawę tynków zewnętrznych, remont schodów zewnętrznych na elewacji północnej, wymiana obróbek blacharskich blacharskich uwzględnieniem opierzeń frontowego portalu. Termin wykonania zaleceń pokontrolnych wskazano na dzień 31.12.2014r. Zalecono także przeprowadzenie kompleksowej renowacji willi wraz konserwacją portalu ze stolarką drzwiową do dnia 31.12.2016r.
W dniu 11.05.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 351/2016 na remont dachu, polegający na wymianie ceramicznego pokrycia na nową dachówkę ceramiczną, naprawę kominów, wymianę Murat oraz rynien, rur spustowych i opierzeń blacharskich. Termin ważności pozwolenia upływa w dniu 31.12.2016r. 
Pozwolenie wydano na wniosek nowego właściciela obiektu. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu nie został powiadomiony o zmianie właściciela budynku. Nie odnotowano zmiany własności zabytku na karcie białej.
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, zgodnie z planem kontroli na II kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę realizacji wydanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zaleceń pokontrolnych, dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków, które zostały wydane od roku 2012.

Stwierdza się, że Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu prowadzi okresowe kontrole obiektów zabytkowych. W razie stwierdzenia nieprawidłowości wydaje zalecenia pokontrolne i wskazuje dokładny termin ich realizacji. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sprawdza wykonanie zaleceń pokontrolnych, prowadzi kontrole dot. wykonania zaleceń pokontrolnych, a w razie braku wykonania zaleceń pokontrolnych,  wszczyna postępowanie w celu wydania nakazu konserwatorskiego.

Stwierdza się również, że Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu nie wprowadza na kartach białych obiektów zabytkowych zapisów z przeprowadzonych kontroli, wydanych zaleceń pokontrolnych , nakazach konserwatorskich oraz wykonanych w budynkach prac. Nie wpisuje także informacji o zmianie właściciela obiektu zabytkowego.
Protokół wstępny sporządziła
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