Poznań, 15.03.2016r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.9794.2.2015
Pan
Jacek Jaśkowiak
  







Prezydent Miasta Poznania
Plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne  z przeprowadzonej w dniu 16 grudnia 2015r. kontroli dot. prowadzenie kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2015r., działań jakie były wynikiem kontroli, zaplanowanych na 2015r. oraz realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych w 2014r. dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych.  

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Joanna Bielawska- Pałczyńska
Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
Po.1612.9794.2.2015










Poznań, 15.03.2016r.

WYSTĄPIENIE POKONTOLNE 
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania  w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania
61-841 Poznań, Plac Kolegiacki 17
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 16 grudnia 2015
Uczestnicy:

1. Joanna Bielawska- Pałczyńska – Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 237/2015 z dnia 16.12.2015r.)
Zakres kontroli:

- prowadzenie kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2015r., działań jakie były wynikiem kontroli, zaplanowanych na 2015r. oraz realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych w 2014r. dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych.  

Okres objęty kontrolą: 
02.01.2014r. – do dnia kontroli
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na IV kwartał 2015r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2015r., działań jakie były wynikiem kontroli, zaplanowanych na 2015 oraz realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych w 2014r. Dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych.  

Skontrolowano następujące kontrole przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzone w 2015r. przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.

- Kontrola kamienicy przy ul. Działyńskich 3 w Poznaniu, przeprowadzona w dniu 26.08.2015r.

Zawiadomienie o kontroli wysłano z dnia 18.08.2015r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół w dniu 26.08.2015r. 
Do kontroli zostało wydane upoważnienie nr 115/2015 z dnia 28.09.2015r, w którym podano: dane osoby kontrolującej, datę kontroli, nazwę i lokalizację kontrolowanego obiektu. Nie wskazano osoby kontrolowanej.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół. Kontrola odbyła się w dniu 26.08.2015r.. W dniu 21.09.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał do właściciela obiektu pismo z zaakceptowanym przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zakresem prac, ustalonych podczas kontroli.
-Kontrola kamienicy przy ul. Matejki 60 w Poznaniu, przeprowadzona w dniu 30.04.2015r.

Zawiadomienie o kontroli zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół w dniu 30.04.2015r. 

Do kontroli zostało wydane upoważnienie z dnia 30.04.2015r, w którym podano: dane osoby kontrolującej, datę kontroli, nazwę i lokalizację kontrolowanego obiektu. Nie wskazano osoby kontrolowanej.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół. Kontrola odbyła się w dniu 30.04.2015r. Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości. W dniu 06.05.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Nakaz nr 3/2015 natychmiastowego wstrzymania prowadzonych prac konserwatorskich, restauratorskich nadając rygor natychmiastowej wykonalności, ponieważ prace wykonano bez wiedzy i zgody Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.

W dniu 11.05.2015r. właściciel obiektu zwrócił się do Miejskiego Konserwatora Zabytków z pismem dot. natychmiastowego cofnięcia nakazu.

W dniu 19.05.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wezwał właściciela obiektu do złożenia pisemnych wyjaśnień w terminie siedmiu dni od daty otrzymania pisma.

W dniu 27.05.2015r. właściciel obiektu, że jego wcześniejsze pismo, z dnia 19.05.2015r. należy traktować jako odwołanie od nakazu.

W dniu 02.06.2015r.  Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przesłał odwołanie od nakazu do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, w swoim piśmie z dnia 19.06.2015r. orzekł utrzymać zaskarżoną decyzję w mocy.

W dniu 03.07.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Decyzję nr 102/2015 nakazującą właścicielowi obiektu uzyskanie pozwolenia na wskazanych w nakazie prac konserwatorskich.

-Kontrola kamienicy przy ul. Matejki 55 w Poznaniu, przeprowadzona w dniu 23.06.2015r.

Zawiadomienie o kontroli, z dnia 19.05.2015r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

W dniu kontroli- 23.06.2015r. pracownik przeprowadzający kontrolę spisał notatkę służbową, o tym, że kontrola nie odbyła się z powodu nieobecności właściciela obiektu.

Brak upoważnienia do kontroli. 

-Kontrola budynku Dyrekcji Koleii przy Al. Niepodległości 8 Poznaniu, przeprowadzona w dniu 18.02.2015r.

Zawiadomienie o kontroli, z dnia 09.02.2015r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Sporządzono upoważnienie do kontroli nr 66/2015 z dnia 12.02.2015r., w którym podano: dane osoby kontrolującej, datę kontroli, nazwę i lokalizację kontrolowanego obiektu, zakres kontroli. W upoważnieniu nie wskazano jednostki kontrolowanej.
Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół w dniu 18.02.2015r. 

Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości. W dniu 06.03.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał pismo z zaleceniami pokontrolnymi dot.: rozpoznania przyczyn zawilgocenia portalu wejściowego- do 30.09.2016r., remontu elewacji frontowej, do końca 2016r., usunięcia zawilgocenia cokołów do końca 2016r., niezwłocznego usunięcia samowolnie postawionej skrzynki hydraulicznej i tablic informacyjnych, rozebrania dostawione, bez uzgodnienia konserwatorskiego, drewnianej wiaty, do dnia 30.06.2015r., rozebrania drewnianego pawilonu na dziedzińcu budynku, do dnia 30.09.2015r., 
W dniu 27.05.2015r. Zarząd PKP zwrócił się do Miejskiego Konserwatora Zabytków z informacją, że ustawiona skrzynka hydrauliczna, jest ustawiona zgodnie z przepisami p.poż.

W dniu n30.06.2015r. Miejski konserwator Zabytków w Poznaniu zwrócił się do właściciela budynku z pismem, w którym poinformował, że konieczne jest uzyskanie pozwolenia na prowadzenie prac w obiekcie zabytkowym.

- Kontrola willi przy ul. Libelta 33 w Poznaniu, wpisanej do rejestru zabytków, przeprowadzona w dniu 25.08.2015r.

Zawiadomienie o kontroli, z dnia 07.08.2015r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Sporządzono upoważnienie do kontroli nr 110/2015 z dnia 07.08.2015r., w którym podano: dane osoby kontrolującej, datę kontroli, nazwę i lokalizację kontrolowanego obiektu, zakres kontroli. W upoważnieniu nie wskazano jednostki kontrolowanej.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół w dniu 25.08.2015r. 

Podczas kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. Odpis protokołu Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przesłał pismem z dnia 02.09.2015r.
- Kontrola budynku przy ul. Niegolewskich 6 w Poznaniu, przeprowadzona w dniu 21.04.2015r.

Zawiadomienie o kontroli, z dnia 23.03.2015r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

W dniu 13.04.2015r. wysłano powtórne zawiadomienie o kontroli mającej odbyć się w dniu 24.04.2015r.

Sporządzono upoważnienie do kontroli nr 86/2015 i 87/2015z dnia 23.04.2015r., w którym podano: dane osoby kontrolującej, datę kontroli, nazwę i lokalizację kontrolowanego obiektu, zakres kontroli. W upoważnieniu nie wskazano jednostki kontrolowanej.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół w dniu 24.04.2015r. 

Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości. W dniu 12.05.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał pismo z zaleceniami pokontrolnymi dot.: wykonania w trybie pilnym naprawy zawilgoconych płyt balkonowych oraz gzymsów wraz z rekonstrukcją brakujących elementów, w terminie do dnia 31.12.2015r.

W dniu 11.12.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał pismo do właściciela budynku o upływającym terminie wykonania zaleceń pokontrolnych.

Stwierdza się, że Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przeprowadził, do dnia kontroli 7 z 28 zaplanowanych na 2015r. kontroli obiektów zabytkowych. Dodatkowo Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przeprowadził 5 kontroli bieżących, prowadzonych poza planem kontroli.

Każda kontrola poprzedzona była zawiadomieniem o kontroli. Zawiadomienie o kontroli zawierało wszystkie wskazane elementy. Z kontroli każdorazowo sporządzono protokół, a w przypadku nieprawidłowości wydawane zostały zalecenia pokontrolne. W upoważnieniach do kontroli nie wpisuje się kontrolowanej osoby fizycznej lub jednostki organizacyjnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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