Poznań, 20.02.2017r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.11081.3.2016
Pan
Jacek Jaśkowiak
  







Prezydent Miasta Poznania
Plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 20 grudnia 2016r. kontroli dot. prowadzenie kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.
Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Joanna Bielawska- Pałczyńska
Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
Po.1612.11081.3.2016









Poznań, 20.02.2017r.

WYSTĄPIENIE  POKONTOLNE
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania  w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania
61-841 Poznań, Plac Kolegiacki 17
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 20 grudnia 2016
Uczestnicy:

1. Joanna Bielawska- Pałczyńska – Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 217/2016 z dnia 20.12.2016r.)
Zakres kontroli:

- prowadzenie kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.  

Okres objęty kontrolą: 
02.01.2016r. – do dnia kontroli
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na IV kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.  
Na rok 2016 Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu zaplanował 32 kontrole przy obiektach zabytkowych. Plan kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przekazał do Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu pismem nr MKZ-III.4123.7.2016 z dnia 24.03.2016r.

Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wykonał 10 z zaplanowanych kontroli,. Dodatkowo Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przeprowadził 9 innych kontroli, nie ujęte w planie kontroli. Wszystkie kontrole dotyczyły przestrzegania przepisów dot. ochrony zabytków i opieki nad zabytkami.
Skontrolowano następujące kontrole przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzone w 2016r. przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.

- Kontrola budynków gazowni położonych przy ul. Grobla 15 w Poznaniu, wpisanych do rejestru zabytków pod numerem A241 decyzją z dnia 8.12.1982r. 
Zawiadomienie o kontroli nie zostało wysłane do właściciela budynku, a termin kontroli umówiono telefonicznie.

Kontrolę przeprowadzono bez obecności właściciela budynku lub osoby przez niego upoważnionej.

Do kontroli nie zostało wydane stosowne, wymagane prawem upoważnienie.

Kontrola odbyła się w dniu 27.01.2016r., z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół. Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości takie jak: uszkodzenia sklepienia nad piwnicą, korozja legarów i słupów, zniszczenia zadaszenia, samosiejki występujące na dachu. 
W dniu 04.02.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał do właściciela budynku pismo z zaleceniami pokontrolnymi dot. wykonania ekspertyzy o stanie technicznym budynków do 31.08.2016r., opracowania programu użytkowego dla ww. budynków wraz z koncepcją wprowadzenia nowej funkcji- do dnia 31.08.2016r., zabezpieczenia zniszczonych sterczyn- natychmiastowego, usunięcia samosiejek- do 30.04.2016r. Pismo wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.
W dniu 05.04.2016r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynęło pismo informujące, że uszkodzone sterczyny na dachu zostały zabezpieczone i usunięte zostały samosiejki w dniu 10 marca 2016r., zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi.

W dniu 03.08.2016r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynęło pismo informujące o toczących się z władzami miasta Poznania rozmowami na temat przyszłości budynków Starej Gazowni informacją, że nową koncepcję użytkowania tychże budynków oraz ekspertyzę ich stanu technicznego przedstawi Urząd Miasta Poznania.
- Kontrola budynku położonego przy ul. Droga Dębińska 21 w Poznaniu, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem A290  decyzją z dnia 08.09.1986r. 

Zawiadomienie o kontroli zostało wysłane do właściciela budynku w dniu 30.03.2016r, za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. W zawiadomieniu wskazano miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli- 10.05.2016r. oraz zakres kontroli tj. przestrzeganie i stosowanie przepisów dot. ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. Kontrolę przeprowadzono w obecności właściciela budynku.

Do kontroli zostało wydane upoważnienie nr 16/2016 z dnia 30.04.2016r., w którym wpisano osobę upoważnioną do przeprowadzenia kontroli, termin kontroli, miejsce kontroli, wskazano obiekt kontrolowany i podano jego właściciela. Nie wskazano kontrolowanej osoby fizycznej lub jednostki organizacyjnej.
Kontrola odbyła się w dniu 10.05.2016r., z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół. Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości. 

W dniu 16.06.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał do właściciela budynku pismo z zaleceniami pokontrolnymi dot. remontu elewacji tylnych budynków w zakresie uzupełnienia ceglanego lica i ubytków tynku i spękań, remontu schodów zewnętrznych, prowadzących do budynku od strony ul. Piastowskiej oraz przylegającego do nich murku. Termin wykonania zaleceń pokontrolnych wskazano na 31.12.2016r. . Pismo wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

- Kontrola kamienicy położonej przy Starym Rynku 63 w Poznaniu, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem A91 decyzją z dnia 14.09.1934r. 

Zawiadomienie o kontroli zostało wysłane do właściciela budynku w dniu 30.08.2016r, za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. W zawiadomieniu wskazano miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli- 07.09.2016r. oraz zakres kontroli tj. przestrzeganie i stosowanie przepisów dot. ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. Kontrolę przeprowadzono w obecności przedstawicieli właściciela budynku, brak w aktach stosownych upoważnień i pełnomocnictw.

Do kontroli zostało wydane upoważnienie nr 45/2016 i 46/2016 z dnia 06.09.2016r., w którym wpisano osobę upoważnioną do przeprowadzenia kontroli, termin kontroli, miejsce kontroli, wskazano obiekt kontrolowany i podano jego właściciela. Nie wskazano kontrolowanej osoby fizycznej lub jednostki organizacyjnej.

Kontrola odbyła się w dniu 07.09.2016r., z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół, w którym stwierdzono, że kamienica jest nieużytkowana i nie prowadzi się w niej żadnych prac budowlanych.

W dniu 29.09.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał do właścicieli budynku pismo z załączonym odpisem protokołu. Pismo wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

- Kontrola kamienicy położonej przy ul. Szkolnej 4 w Poznaniu, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem A102 decyzją z dnia 23.04.1966r. 

Zawiadomienie o kontroli zostało wysłane do właściciela budynku w dniu 16.08.2016r, za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. W zawiadomieniu wskazano miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli- 31.08.2016r. oraz zakres kontroli tj. przestrzeganie i stosowanie przepisów dot. ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. Kontrolę przeprowadzono w obecności przedstawicieli właściciela budynku, brak w aktach stosownych upoważnień i pełnomocnictw.

Do kontroli zostało wydane upoważnienie nr 42/2016 i 43/2016 z dnia 16.08.2016r., w którym wpisano osobę upoważnioną do przeprowadzenia kontroli, termin kontroli, miejsce kontroli, wskazano obiekt kontrolowany i podano jego właściciela. Nie wskazano kontrolowanej osoby fizycznej lub jednostki organizacyjnej.

Kontrola odbyła się w dniu 31.08.2016r., w obecności wszystkich zawiadomionych osób, z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół, w którym stwierdzono nieprawidłowości.

W dniu 15.09.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał do właścicieli budynku pismo z załączonym odpisem protokołu. Pismo wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

W dniu 15.12.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał zalecenia pokontrolne dot.: zdemontowania szyldów, samowolnie umieszczonych na elewacji budynku, usunięcia skutków i przyczyn zawilgocenia piwnic- do 31.12.2017r., remontu elewacji kamienicy. W swoim piśmie Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wskazał, w których miejscach na elwacji ww. budynku możliwa jest lokalizacja szyldów.
-Kontrola kamienicy położonej przy ul. Taczaka 22, 23 w Poznaniu, wpisanych do rejestru zabytków pod numerem A454 decyzją z dnia 27.09.1996r. 

Zawiadomienie o kontroli zostało wysłane do właściciela budynku w dniu 27.01.2016r, za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. W zawiadomieniu wskazano miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli- 25.02.2016r. oraz zakres kontroli tj. przestrzeganie i stosowanie przepisów dot. ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. Kontrolę przeprowadzono w obecności przedstawicieli właściciela budynku, brak w aktach stosownych upoważnień i pełnomocnictw.

Do kontroli zostało wydane upoważnienie nr 3/2016 z dnia 27.01.2016r., w którym wpisano osobę upoważnioną do przeprowadzenia kontroli, termin kontroli, miejsce kontroli, wskazano obiekt kontrolowany i podano jego właściciela. Nie wskazano kontrolowanej osoby fizycznej lub jednostki organizacyjnej.

Kontrola odbyła się w dniu 25.02.2016r., w obecności wszystkich zawiadomionych osób, z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół z oględzin, w którym wpisał listę obecności, a nie wskazał osoby kontrolowane, nie załączono również stosownych pełnomocnictw i upoważnień osób reprezentujących właścicieli budynku. W protokole dobry stan budynków.

W dniu 11.03.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał do właścicieli budynku z informacją, że należy zachować oryginalną stolarkę okienną i drzwiową, a docelowo przywrócić, wzorowaną na zabytkowej, stolarkę drzwiową na klatkach schodowych. Poinformował również o konieczności przeprowadzenia przeglądu stanu technicznego detalu architektonicznego.

W dniu 07.11.2016r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynął wniosek o przedłużenie terminu wykonania prac na elewacjach ww. budynków, wskazanego w decyzji 1549/2013 i pozwoleniu nr 660/2009. W dniu 23.11.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 1180/2016r. na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i budowlanych na elewacjach ww. budynków z terminem ważności do 31.12.2019r.
Stwierdza się, że:

Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wykonał 10 z zaplanowanych kontroli,. Dodatkowo Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przeprowadził 9 innych kontroli, nie ujęte w planie kontroli. Wszystkie kontrole dotyczyły przestrzegania przepisów dot. ochrony zabytków i opieki nad zabytkami.
Na podstawie skontrolowanych kontroli przy obiektach zabytkowych, zaplanowanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu na rok 2016, stwierdza się, że Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wykonuje kontrole zgodnie z planem, jednak liczba przeprowadzonych kontroli odbiega od planu kontroli, a liczba dodatkowo prowadzonych kontroli, nieujętych w planie kontroli, jest również niewielka. 
Większość kontroli poprzedzona była zawiadomieniem o kontroli. Zawiadomienie o kontroli zawierało wszystkie wymagane prawem elementy. W jednym, z kontrolowanych postępowań pracownik prowadzący kontrolę, nie posiadał stosownego, wymaganego prawem upoważnienia. W upoważnieniach nie wskazuje się kontrolowanej osoby prywatnej lub jednostki organizacyjnej.

Z kontroli każdorazowo sporządzono protokół. Protokół sporządzono również z oględzin.

W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości w kontrolowanych obiektach Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydawał zalecenia pokontrolne. 

Na tym protokół zakończono i podpisano
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