Poznań, 20.01.2017r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.11082.3.2016
Pan
Jan Grabkowski
  







Starosta Poznański
Starostwo Powiatowe
ul. Jackowskiego 18
60-509 Poznań

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 24 marca 2009 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim a Starostą Poznańskim (Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego z 2009r. Nr 85, poz. 1212)w sprawie powierzenia Powiatowi Poznańskiemu części spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła projekt wystąpienia pokontrolnego z przeprowadzonej w dniu 19 grudnia 2016r. kontroli dot. prowadzenia kontroli obiektów wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.  
W przypadku zastrzeżeń do ustaleń zawartych w projekcie wystąpienia pokontrolnego proszę o zgłoszenie ich na piśmie w terminie 7 dni od dnia otrzymania projektu wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2


W przypadku nie złożenia przez Pana zastrzeżeń sporządzone zostanie wystąpienie pokontrolne obejmujące treść wystąpienia pokontrolnego.
Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pan Wiesław Biegański
Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu
Po.1612.11082.3.2016





Poznań, 20.01.2017r.

PROJEKT WYSTĄPIENIA POKONTOLNEGO 
Na podstawie Porozumienia zawartego w dniu 24 marca 2009 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim a Starostą Poznańskim (Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego z 2009r. Nr 85, poz. 1212)w sprawie powierzenia Powiatowi Poznańskiemu części spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 

Kontrola Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, działającego z upoważnienia Starosty Poznańskiego
60-509 Poznań, ul. Jackowskiego 18
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 19 grudnia 2016
Uczestnicy:

1. Wiesław Biegański – Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 215/2016 z dnia 19.12.2016r.)
Zakres kontroli:

- prowadzenie kontroli obiektów wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.  

Okres objęty kontrolą: 
02.01.2016r. – do dnia kontroli
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na IV kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.  

.  

Skontrolowano następujące kontrole przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzone w 2016r. przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.

- Kontrola zespołu dworsko- parkowego w Bolechowie gm. Czerwonak, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 2213/A decyzją z dnia 12.09.1991r- dwór i pod numerem 1949/A decyzją z dnia 03.09.1984r.- park. 

Zawiadomienie o kontroli z dnia 13.04.2016r. Zawiadomienie zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: ocena stanu zachowania. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Do przeprowadzenia kontroli wystawione zostało upoważnienie nr RUK-5/16 z dnia 13.04.2016r., w którym wskazano obiekt kontrolowany, datę i miejsce kontroli, zakres kontroli. W upoważnieniu nie wskazano kontrolowanej osoby prywatnej lub jednostki organizacyjnej.

Kontrolę zaplanowano na dzień 07.05.2016r. Na kontrolę nie stawił się właściciel obiektu ani jego przedstawiciel.

Pismo z dnia 10.05.2016r. właściciela obiektu, w którym informuje Powiatowego Konserwatora Zabytków, że otrzymał zawiadomienie o kontroli w dniu 09.05.2016r. oraz, że udostępni obiekt po ponownym uzgodnieniu terminu kontroli.

- Kontrola zespołu dworsko- parkowego w Napachaniu gm. Rokietnica, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 1422/A decyzją z dnia 11.04.1973r. 

Zawiadomienie o kontroli z dnia 05.08.2016r. Zawiadomienie zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: ocena stanu zachowania. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Kontrolę zaplanowano na dzień 02.09.2016r. 

Do przeprowadzenia kontroli wystawione zostało upoważnienie nr RUK-6/16 z dnia 05.08.2016r., w którym wskazano obiekt kontrolowany, datę i miejsce kontroli, zakres kontroli oraz właściciela  obiektu. W upoważnieniu nie wskazano kontrolowanej osoby prywatnej lub jednostki organizacyjnej.

W dniu 02.09.2016r. sporządzono notatkę, w której zapisano, że kontrola zespołu dworsko- parkowego nie odbyła się ponieważ na kontrolę nie stawił się właściciel obiektu ani jego przedstawiciel.

- Kontrola dworca kolejowego w Puszczykówku, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 2161/A/Wlkp decyzją z dnia 05.09.1988r. 

Zawiadomienie o kontroli z dnia 23.03.2016r. Zawiadomienie zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: ocena stanu zachowania. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Kontrolę zaplanowano na dzień 15.04.2016r. 

Do przeprowadzenia kontroli wystawione zostało upoważnienie nr RUK-1/16 z dnia 23.03.2016r., w którym wskazano obiekt kontrolowany, datę i miejsce kontroli, zakres kontroli oraz właściciela  obiektu. W upoważnieniu nie wskazano kontrolowanej osoby prywatnej lub jednostki organizacyjnej.

W dniu 14.04.2016r. właściciel obiektu złożył pisemną prośbę o przełożenie terminu kontroli na dzień 20.04.2016r.
Kontrola odbyła się w dniu 20.04.2016r., z udziałem właściciela obiektu, z kontroli Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół. W protokole wskazano nieprawidłowości. 

W dniu 04.05.2016r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu skierował pismo do właściciela obiektu z zaleceniami pokontrolnymi. Zalecenia dotyczyły konieczności rozpoznania przyczyn łuszczenia się farby na elewacjach budynku dworu, sporządzenia opinii technicznej, oraz wykonania prac konserwatorskich na elewacjach budynku, po uzyskaniu pozwolenia konserwatorskiego. Termin wykonania zaleceń wskazano do końca 2016r.
Zalecenia pokontrolne wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

W dniu 15.11.2016r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał do właściciela budynku pismo z prośbą o informację, czy w nawiązaniu do zaleceń pokontrolnych z dnia 04.05.2016r. zostały przeprowadzone jakiekolwiek prace w budynku dworu.
W dniu 14.12.2016r. adresat ww. pisma Polskie Koleje Państwowe Polskie Linie Kolejowe S.A poinformował, że w sprawie remontu obiektu należy kontaktować się z Polskie Koleje Państwowe S.A. Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Poznaniu.

- Kontrola budynku wilii przy ul. Cienistej 1 w Puszczykowie, działka nr 418/2, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 479/A/Wlkp decyzją z dnia 14.03.2007r. 

Zawiadomienie o kontroli z dnia 22.04.2016r. Zawiadomienie zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: ocena stanu zachowania. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Kontrolę zaplanowano na dzień 11.05.2016r. 

Do przeprowadzenia kontroli wystawione zostało upoważnienie nr RUK-2/16 z dnia 22.04.2016r., w którym wskazano obiekt kontrolowany, datę i miejsce kontroli, zakres kontroli oraz właściciela  obiektu. W upoważnieniu nie wskazano kontrolowanej osoby prywatnej lub jednostki organizacyjnej.

Kontrola odbyła się w dniu 11.05.2016r., z udziałem właściciela obiektu, z kontroli Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół. W protokole wskazano nieprawidłowości. 

W dniu 30.05.2016r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu skierował pismo do właściciela obiektu z zaleceniami pokontrolnymi.

Zalecenia  dot. przeprowadzenia przeglądu stanu technicznego więźby dachowej i wykonania jej remontu wraz z remontem pokrycia dachowego, opierzeni blacharskich, rynien i rur spustowych. Termin wykonania zaleceń wskazano do września 2017r. Pismo wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.
- Kontrola budynku wilii przy ul. Warszawskiej 20 w Swarzędzu, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 1192/A/ decyzją z dnia 24.07.1970r. 

Zawiadomienie o kontroli z dnia 13.04.2016r. Zawiadomienie zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: ocena stanu zachowania. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Kontrolę zaplanowano na dzień 04.05.2016r. 

Do przeprowadzenia kontroli wystawione zostało upoważnienie nr RUK-4/16 z dnia 13.04.2016r., w którym wskazano obiekt kontrolowany, datę i miejsce kontroli, zakres kontroli oraz właściciela  obiektu. W upoważnieniu nie wskazano kontrolowanej osoby prywatnej lub jednostki organizacyjnej.

Kontrola odbyła się w dniu 04.05.2016r., z udziałem właściciela obiektu, z kontroli Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu sporządził protokół. W protokole wskazano nieprawidłowości. 

Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu skierował pismo do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego Departament Ochrony Zabytków, przekazując protokół z kontroli ww. obiektu z dnia 04.05.2016r., w którym znalazła się informacja od właścicieli obiektu, że obecnie toczy się postępowanie administracyjne w sprawie wykreślenia budynku z rejestru zabytków, wobec czego Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wstrzymał się z wydaniem zaleceń pokontrolnych do czasu rozstrzygnięcia postępowania.
W dniu 02.11.2016r. do Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu wpłynęło pismo Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków przekazujące kopię decyzji Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 21.10.2016r. o oddaleniu skreślenia budynku willi z rejestru zabytków.

Stwierdza się:

Dokonano kontroli działalności merytorycznej Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, zgodnie z planem kontroli na IV kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w 2016r.  

Stwierdza się, że Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu przeprowadził, do dnia kontroli 5 z 22 zaplanowanych na 2016r. kontroli obiektów zabytkowych. 

Każda kontrola poprzedzona była zawiadomieniem o kontroli. Zawiadomienie o kontroli zawierało wszystkie wymagane prawem elementy. W upoważnieniach nie wskazano kontrolowanej osoby prywatnej lub jednostki organizacyjnej.

Z kontroli każdorazowo sporządzono protokół.

W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości w kontrolowanych obiektach Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wydawał zalecenia pokontrolne. 
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