Poznań, 04.05.2016r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.1994.2 .2016
Pan

Jan Grabkowski

  







Starosta Poznański

Starostwo Powiatowe

ul. Jackowskiego 18

60-509 Poznań

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 24 marca 2009 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim a Starostą Poznańskim (Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego z 2009r. Nr 85, poz. 1212)w sprawie powierzenia Powiatowi Poznańskiemu części spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 30 marca 2016r. kontroli dot.  prawidłowości wydanych przez konserwatorów samorządowych pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli.

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat- za zwrotnym potwierdzeniem odbioru

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pan Wiesław Biegański

Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu

Po.1612. 1994.2 .2016





Poznań, 04.05.2016r.

WYSTĄPIENIE  POKONTOLNE
Na podstawie Porozumienia zawartego w dniu 24 marca 2009 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim a Starostą Poznańskim (Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego z 2009r. Nr 85, poz. 1212)w sprawie powierzenia Powiatowi Poznańskiemu części spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 

Kontrola Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, działającego z upoważnienia Starosty Poznańskiego
60-509 Poznań, ul. Jackowskiego 18
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 30 marca 2016
Uczestnicy:

1. Wiesław Biegański – Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 30/2016 z dnia 30.03.2016r.)

Zakres kontroli:

- prawidłowość wydanych przez konserwatorów samorządowych pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli.

Okres objęty kontrolą: 
01.01.2015r. – do dnia kontroli

Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na I kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę wydanych od roku 2015r. i w roku 2016 pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków.

Skontrolowano następujące pozwolenia wydane od 2015r. do dnia kontroli przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.

- Pozwolenie nr 49/A/2016 wydana przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 21.03.2016r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b, art. 36 ust. 1 pkt. 11 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na budowę placu magazynowego na terenie Poznańskich Zakładów Chemicznych, położonych w Lubaniu przy ul. dra Maja, działka nr 59/5 ark. 25, na terenie strefy układu urbanistycznego miasta Luboń, wpisanego do rejestru zabytków pod nr 794/Wlkp/A decyzją z dnia 24.05.2010r..

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia- do grudnia 2017r.

Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 11.03.2016r., zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany. Nie dołączono oświadczenia wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku lub dokumentu, na podstawie którego wnioskodawca posiada takie prawo.

-Pozwolenie nr 50/A/2016 wydana przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 21.03.2016r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b, art. 36 ust. 1 pkt. 11 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na prace budowlane polegające na budowie ogrodzenia wzdłuż ulicy Przemysłowej nr 19 w Murowanej Goślinie, na terenie strefy układu urbanistycznego miasta Murowana Goślina, wpisanego do rejestru zabytków pod nr 410/Wlkp/A decyzją z dnia 12.02.2007r..

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia- do czerwca 2016r.

Wniosek o wydanie pozwolenia wpłynął z dnia 20.01.2016r., w dniu 19.02.2016r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wysłał do wnioskodawcy pismo z prośbą o uzupełnienie wniosku. Po uzupełnieniu, wniosek zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany i oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Pozwolenie nr 159/A/2015 wydana przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 01.09.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. c, art. 36 ust. 1 pkt. 11 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na wymianę istniejącej dachówki od strony północnej na nową dachówkę i wymianę opierzeń na budynku kościoła p.w. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Tarnowie Podgórnym, wpisanym do rejestru zabytków pod nr 2621/A decyzją z dnia 30.06.1997r..

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383) tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych, informację o obowiązku kierowania robotami budowlanymi i wykonywania nadzoru inwestorskiego przez osoby posiadające kwalifikacje, o których mowa w § 24 ww. Rozporządzenia, oraz zobowiązaniu wnioskodawcy do przekazania wojewódzkiemu konserwatorowi zabytków imion, nazwisk i adresów tych osób nie później niż w terminie 7 dni przed dniem rozpoczęcia robót. W pozwoleniu zawarta została informacja, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia do 31.12.2015r.
Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 24.08.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt inwestycji. Nie załączono oświadczenia wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku lub dokumentu potwierdzającego takie prawo.

-Pozwolenie nr 23/A/2016 wydana przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 05.02.2016r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. c, art. 36 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na prowadzenie prac budowlanych polegających na rewitalizacji pomieszczeń I piętra w pałacu w Będlewie, wpisanym do rejestru zabytków pod nr 1493/A decyzją z dnia 27.11.1973r..

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, warunek polegający na obowiązku kierowania robotami budowlanymi i wykonywania nadzoru inwestorskiego przez osoby wskazane we wniosku o wydanie pozwolenia albo osoby posiadające kwalifikacje, o których mowa w art. 37c ustawy, w przypadku, gdy osoby te są wyłaniane w postępowaniu i udzielenie zamówienia publicznego, zobowiązanie wnioskodawcy do przekazania wojewódzkiemu konserwatorowi zabytków imion, nazwisk i adresów osób kierujących pracami i sprawujących nadzór inwestorski, wraz z dokumentami potwierdzającymi posiadane przez nich kwalifikacje, nie później niż w terminie 7 dni przed rozpoczęciem robót budowlanych, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia- do grudnia 2017r.

Wniosek o wydanie pozwolenia wpłynął z dnia 22.01.2016r., zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót, imię, nazwisko i adres osoby kierującej robotami budowlanymi i osoby wykonującej nadzór inwestorski. Do wniosku dołączono: projekt budowlany i oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Pozwolenie nr 74/A/2015 wydana przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 12.05.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b, art. 36 ust. 1 pkt. 11 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na nadbudowę budynku mieszkalnego w części poddasza w tylnej części budynku, na elewacji północnej, położonego w Luboniu przy ul. M. Konopnickiej nr 4, na terenie strefy układu urbanistycznego miasta Luboń, wpisanego do rejestru zabytków pod nr 749/Wlkp/A, decyzją z dnia 24.05.2010r..

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383) tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych. W pozwoleniu zawarta została informacja, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia do 31.12.2016r.
Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 06.05.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt inwestycji i wypis z rejestru gruntów.

- Pozwolenie nr 201/A/2015 wydana przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 18.11.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b, art. 36 ust. 1 pkt. 11 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na wymianę pokrycia dachowego na nową dachówkę ceramiczną karpiówkę i wymianę obróbek blacharskich oraz impregnację więźby dachowej na budynku położonym w Luboniu przy Plkacu Bojanowskiego nr 6, na terenie strefy układu urbanistycznego miasta Luboń, wpisanego do rejestru zabytków pod nr 749/Wlkp/A, decyzją z dnia 24.05.2010r..

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383) tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych. W pozwoleniu zawarta została informacja, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia do czerwca 2016r.
Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 12.11.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt inwestycji i oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z budynku.

Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na I kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę wydanych przez 
Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli. Stwierdza się, że Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wydaje pozwolenia na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) oraz zgodnie z Rozporządzeniami Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011r. (Dz.U. Nr 165 poz. 987), z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383)  oraz z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789). 

W dwóch przypadkach stwierdzono brak dokumentu: oświadczenia wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku lub dokumentu potwierdzającego takie prawo.

Pozwolenia wydawane są w terminie zgodnym z kodeksem postępowania administracyjnego.

Do wniosków, dołączone są wszystkie wymagane dokumenty

Na tym protokół zakończono i podpisano
1.

2.
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