Poznań, 27.07.2016r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.4802.3 .2016
Pan

Jan Grabkowski

  







Starosta Poznański

Starostwo Powiatowe

ul. Jackowskiego 18

60-509 Poznań

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 24 marca 2009 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim Piotrem Florkiem a Starostą Poznańskim Janem Grabkowskim (Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego z 2009r. Nr 85, poz. 1212) w sprawie powierzenia Powiatowi Poznańskiemu spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 14 czerwca 2016r. kontroli dot. realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych przez samorządowych konserwatorów zabytków dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych, od roku 2012r., poprawione, zgodnie z uwagami zawartymi w piśmie Pana Starosty Jana Grabkowskiego nr: OP.1710.2.2016 z dnia 01.07.2016r, data wpływu 08.07.2016r. 
Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat- za zwrotnym potwierdzeniem odbioru

2. PG a/a 
Do wiadomości:

Pan Wiesław Biegański

Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznani
Po.1612. 4802.3 .2016





Poznań, 27.07.2016r.

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Na podstawie Porozumienia zawartego w dniu 24 marca 2009 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim Piotrem Florkiem a Starostą Poznańskim Janem Grabkowskim (Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego z 2009r. Nr 85, poz. 1212) w sprawie powierzenia Powiatowi Poznańskiemu spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 

Kontrola Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, działającego z upoważnienia Starosty Poznańskiego
60-509 Poznań, ul. Jackowskiego 18
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 14 czerwca 2016
Uczestnicy:

1. Wiesław Biegański – Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 89/2016 z dnia 14.06.2016r.)

Zakres kontroli:

- realizacja zaleceń pokontrolnych wydanych przez samorządowych konserwatorów zabytków dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych, od roku 2012r. 
Okres objęty kontrolą: 
01.01.2012r. – do dnia kontroli

Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu zgodnie z planem kontroli na II kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych przez samorządowych konserwatorów zabytków dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych, od roku 2012r. 

Skontrolowano następujące postępowania na podstawie wydanych zaleceń pokontrolnych od 2012r. przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 24.09.2013r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 16.09.2013r. w zabytkowym pałacu w Owińskach, wpisanym do rejestru zabytków pod numerem 1093/A decyzją z dnia 29.04.1970r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: obserwacji pionowych spękań na elewacji pałacu, wykonania prac remontowych przy tarasie- do 31.12.2013r., uporządkowania wnętrza pałacu do 31.12.2013r.
W dniu 28.11.2014r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 190/A/2014 na remont płytę tarasu głównego wraz z balustradami, remont kolumny, remont tarasu dolnego wraz ze schodami. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na dzień 31.12.2015r.
W aktach sprawy nie znajduje się protokół z odbioru prac lub notatka z oględzin.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 04.06.2014r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 23.05.2014r. w zabytkowej oficynie pałacowej w Konarzewie, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 1156/A decyzją z dnia 16.07.1966r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: przywrócenia historycznego wyglądu elewacji frontowej, odświeżenia i przywrócenia pierwotnego wyglądu elewacjom zewnętrznym budynku, termin wykonania zaleceń wskazano na koniec 2015r.

W dniu 30.06.2014r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 56/A/2014 na prowadzenie prac budowlanych przy zabytku polegających na: wymianie pokrycia dachowego, przemurowaniu kominów, zabezpieczeniu uszkodzonych elementów więźby dachowej, przeglądzie technicznym więźby, wykonaniu opierzeń, rynien i rur spustowych, rozbiórce wtórnych ścian działowych, skuciu zagrzybiałych i zmurszałych tynków wewnętrznych, wykonaniu nowych okładzin ścian na bazie tynku wapienno- cementowego, demontażu niesprawnej instalacji wodociągowej, kanalizacyjnej i elektrycznej oraz centralnego ogrzewania, rozebraniu wtórnie wybudowanych wiatrołapów prowadzących do wnętrza oficyny od strony północnej.
Termin ważności pozwolenia wyznaczono do końca czerwca 2015r.

W dniu 24.06.2015r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu przeprowadził kontrolę wykonania prac. Podczas kontroli stwierdzono, że prace zostały wykonane zgodnie z wydanym pozwoleniem konserwatorskim. Do pełnego wykonania prac brakuje robót przy pokryciu dachu na fragmencie połaci w szczycie wschodnim i od strony fasady w części środkowej.

W dniu 02.07.2015r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Decyzję nr 14/A/2015 zmieniającą ww. Pozwolenie, przedłużając jego ważność do końca sierpnia 2015r.

-Zalecenia pokontrolne wydane przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 03.06.2015r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 11.05.2015r. zabytkowego domu nr 3 położonego w Lubaniu przy ul. Kolonii PZNF nr 3, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 1925/A decyzją z dnia 29.12.1983r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: wymiany pokrycia dachowego na nowe do końca 2016r. , przemurowania kominów do końca 2015r.
W dniu 12.04.2016r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 64/A/2016 na wymianę pokrycia dachowego na dachówkę karpiówkę  ceramiczną układaną w łuskę, przemurowania zwieńczenia kominów, wymiany opierzeń, rynien i rur spustowych, naprawy wykończenia okapów.
Termin ważności pozwolenia wyznaczono do końca 30 czerwca 2018r.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 23.10.2014r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 13.10.2014r. zabytkowego budynku mieszkalnego położonego w Kórniku przy ul. Dworcowej 7, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 61/Wlkp/A decyzją z dnia 02.07.2001r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły: kompleksowego remontu systemu odprowadzania wód do dni8a 31.12.2015r., remontu pokrycia dachowego do dnia 31.12.2015r., uprzątnięcia terenu wokół budynku, do dnia 31.03.2015r., usunięcia z elewacji anten, do dnia 31.03.2015r., odtworzenia zabytkowych okiennic, a zachowanych poddania renowacji, do 90.09.2015r., wykonania projektu renowacji elewacji do 31.12.2015r., zlikwidowanie przyłączenia elektrycznego na szczycie elewacji, do 31.12.2015r.
W dniu 24.07.2015r. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Pozwolenie nr 139/A/2015 na wymianę pokrycia  dachowego, naprawę elementów więźby, wymianę obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych, renowację posadzki, drzwi zewnętrznych i stolarki okiennej i drzwiowej, remont elewacji wraz z okiennicami. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na grudzień 2016r.
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, zgodnie z planem kontroli na II kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę realizacji wydanych przez Powiatowego Konserwatora Zabytków w Poznaniu. zaleceń pokontrolnych, dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków, które zostały wydane od roku 2012.

Stwierdza się, że Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu prowadzi okresowe kontrole obiektów zabytkowych. W razie stwierdzenia nieprawidłowości wydaje zalecenia pokontrolne i wskazuje dokładny termin ich realizacji. Powiatowy Konserwator Zabytków w Poznaniu wydaje na wniosek właściciela obiektu zabytkowego, pozwolenie konserwatorskie na prowadzenie prac.

Nie we wszystkich przypadkach Powiatowy konserwator Zabytków w Poznaniu wykonuje kontrole konserwatorskie, po wykonaniu których, w protokołach odbioru lub protokołach z kontroli stwierdza czy prace wykonane były zgodnie z zaleceniami konserwatorskimi i na podstawie stosownych pozwoleń, oraz czy wypełniono wszystkie wskazane zalecenia pokontrolne.

Podpisy:

1.
2.
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