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62-200 Gniezno
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 14 stycznia 2005 roku w Gnieźnie pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Gniezna w sprawie powierzenia Miastu Gniezno spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 14 marca 2016r. kontroli dot. prawidłowości wydanych przez konserwatorów samorządowych pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli.

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat- za zwrotnym potwierdzeniem odbioru
2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pan Grzegorz Budnik

Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie

Po.1612.1866.2.2016





Poznań, 04.05.2016r.
WYSTĄPIENIAE   POKONTOLNE
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 14 stycznia 2005 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Gniezno w sprawie powierzenia Miastu Gniezno spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie., działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Gniezna

62-200 Gniezno, ul. Lecha 6.

Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 14 marca 2016
Uczestnicy:

1. Grzegorz Budnik – Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie

2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 24/2016 z dnia 14.03.2016r.)

Zakres kontroli:

- prawidłowość wydanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli.

.  

Okres objęty kontrolą: 
01.01.2015r. – do dnia kontroli

Ustalenia:

Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie zgodnie z planem kontroli na I kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę wydanych od roku 2015r. i w roku 2016 pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków.

Miejski Konserwator Zabytków wydała w roku 2016, do dnia kontroli 25 pozwoleń

Skontrolowano następujące pozwolenia wydane od 2015r. do dnia kontroli przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie.

- Decyzja nr 12/2016 wydana przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 11.02.2016r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b oraz pkt. 3 lit. a, art. 7 pkt. 1, art. 36 ust. ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na dokonanie remontu kapitalnego kamienicy i jej otoczenia oraz adaptacji na funkcje mieszkaniowe i handlowo- usługowe, a także dobudowania dodatkowego segmentu do oficyny w budynku przy ul. Tulskiej 2 w Gnieźnie, na terenie działki wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 23/A oraz na terenie układu urbanistycznego miasta Gniezna wpisanego do rejestru zabytków pod nr 2523/A.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu budowlanego.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia- do 31.08.2015r.

Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 19.01.2016r., data wpływu wniosku 10.02.2016r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany oraz oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Decyzja nr 4/2016 wydana przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 27.01.2016r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b i c oraz pkt. 3 lit. a, art. 7 pkt. 1, art. 36 ust. ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na umieszczenie elementów identyfikacji wizualnej w formie podświetlanego kasetonu naściennego na elewacji kamienicy przy Rynku 9 w Gnieźnie, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 124/Wlkp/A oraz na terenie układu urbanistycznego miasta Gniezna wpisanego do rejestru zabytków pod nr 2523/A.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu tablicy.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, warunek polegający na obowiązku kierowania robotami budowlanymi i wykonywania nadzoru inwestorskiego przez osoby wskazane we wniosku o wydanie pozwolenia albo osoby posiadające kwalifikacje, o których mowa w art. 37c, ustawy, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia- do 31.08.2015r.

Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 26.01.2016r., data wpływu wniosku 26.01.2016r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w  Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót, imię, informacja, że osoby kierujące robotami budowlanymi i wykonujące nadzór inwestorski zostaną wyłonione w drodze przetargu. Do wniosku dołączono: projekt budowlany oraz oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Decyzja nr 16/2015 wydana przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 03.04.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b i c oraz pkt. 3 lit. a, art. 7 pkt. 1, art. 36 ust. ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na lokalizację letniego ogródka przy kamienicy przy Rynku 15 w Gnieźnie, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 725/A oraz na terenie układu urbanistycznego miasta Gniezna wpisanego do rejestru zabytków pod nr 2523/A.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011r. (Dz.U. Nr 165 poz. 987) tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano okres od 20.04.2015 do dnia 30.09.2015r., na który zostaje wydane pozwolenie.

Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 31.03.2015r., data wpływu wniosku 02.04.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011r. (Dz.U. Nr 165 poz. 987), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin na który zostaje zamontowany ogródek letni. Do wniosku dołączono: projekt ogródka oraz oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Decyzja nr 126/2015 wydana przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 02.12.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b  oraz pkt. 3 lit. a, art. 7 pkt. 1, art. 36 ust. ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na wymianę na nowe drewniane, z odtworzeniem istniejących, okna i drzwi na elewacji frontowej kamienicy przy ul. Chrobrego 14,  na terenie układu urbanistycznego miasta Gniezna wpisanego do rejestru zabytków pod nr 2523/A.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789) tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin jego ważności tj. od maja 2015r. do 30.06.2017r.

Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 23.11.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w  Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt budowlany oraz oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Decyzja nr 45/2015 wydana przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 18.05.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b  oraz pkt. 3 lit. a, art. 7 pkt. 1, art. 36 ust. ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na renowację elewacji polegający na: wykonaniu nowych tynków renowacyjnych w strefie cokołowej, renowacji wypraw tynkarskich, wykonaniu nowych obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych z blachy cynkowo- tytanowej oraz malowanie elewacji frontowej budynku przy ul. Mieszka I 7,  na terenie układu urbanistycznego miasta Gniezna wpisanego do rejestru zabytków pod nr 2523/A.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu renowacji.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383) tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia  od 02.06.2015 do dnia 30.06.2016r.

Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 15.05.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt oraz oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

- Decyzja nr 65/2015 wydana przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 18.06.2015r. wydane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. b  oraz pkt. 3 lit. a, art. 7 pkt. 1, art. 36 ust. ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) na wymianę na nowe, drewniane drzwi zewnętrzne na elewacji fronowej kamienicy przy ul. Lecha 12 w Gnieźnie,  na terenie układu urbanistycznego miasta Gniezna wpisanego do rejestru zabytków pod nr 2523/A.

Prace prowadzone będą na podstawie projektu.

Pozwolenie zawiera, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383) tj.:

Imię i nazwisko wnioskodawcy, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, zakres i sposób wskazanych w pozwoleniu robót budowlanych oraz informację, że postępowanie w sprawie wydanego pozwolenia może zostać wznowione, a następnie pozwolenie może zostać cofnięte lub zmienione na podstawie art. 47 ustawy. W ww. pozwoleniu podano termin ważności pozwolenia  od 03.07.2015 do dnia 31.12.2015r.

Wniosek o wydanie pozwolenia z dnia 17.06.2015r. zawiera niezbędne elementy, wskazane w Rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia Narodowego z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383), tj.:

Imię i nazwisko adresata, wskazanie zabytku i miejsce jego położenia, przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia robót. Do wniosku dołączono: projekt oraz oświadczenie wnioskodawcy o posiadanym przez wnioskodawcę tytule prawnym do korzystania z zabytku.

Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie zgodnie z planem kontroli na I kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę wydanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie pozwoleń na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków, w roku 2015 i 2016r. do dnia kontroli. Stwierdza się, że Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydaje pozwolenia na prace przy obiektach zabytkowych i znajdujących się na terenie układów urbanistycznych wpisanych do rejestru zabytków zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2014r. poz. 1446) oraz zgodnie z Rozporządzeniami Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011r. (Dz.U. Nr 165 poz. 987), z dnia 13 marca 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 383)  oraz z dnia 14 października 2015r. (Dz.U. z 2015r.  poz. 1789). Pozwolenia wydawane są w terminie zgodnym z kodeksem postępowania administracyjnego.

Do wniosków, dołączone są wszystkie wymagane dokumenty. 
Na tym protokół zakończono i podpisano
1.

2.
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