Poznań, 30.06.2017r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.2178.2.2017
Pani 
Beata Klimek
  







Prezydent 

Miasta Ostrów Wielkopolski

        Al. Powstańców Wlkp. 18

 63-400 Ostrów Wlkp.

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 27 kwietnia 2005 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia Miastu Ostrów Wielkopolski spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyłam wystąpienie pokontrolnego z przeprowadzonej w dniu 20 marca 2017r. kontroli dot. dot. działań podejmowanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. dot. zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Elżbieta Kukuła

Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp.

Po.1612.2178.2.2017






Poznań, 30.06.2017r.

\WYSTĄPIENIE  POKONTOLNE
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 27 kwietnia 2005 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia Miastu Ostrów Wielkopolski spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp., działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Ostrów Wlkp.
63-400 Ostrów Wlkp. Al. Powstańców Wlkp. 18

Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 20 marca 2017
Uczestnicy:

1. Elżbieta Wolniewicz- Kukuła – Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp.
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 36/2017 z dnia 17.03.2017r.)
Zakres kontroli:

- działania podejmowane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. dot. zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.

.

Okres objęty kontrolą: 
do dnia kontroli
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. zgodnie z planem kontroli na I kwartał 2017r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę działań podejmowanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. dot. zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.

Stwierdza się, że własnością jednostki samorządu terytorialnego w Ostrowie Wlkp. jest pięć obiektów zabytkowych, położonych na terenie miasta Ostrów Wlkp., takich jak: Ratusz, Synagoga położona przy ul. Raszkowskiej 21, budynek dawnego Domu Niemieckiego tzw. Strzelnica Miejska, położony przy ul. Wolności 2, Gimnazjum nr 1 przy ul. Wrocławskiej 51oraz park 3 Maja przy ul. Kościelnej.
W przypadku Parku 3 Maja działania administracyjne nie zostały przekazane Miejskiemu Konserwatorowi Zabytków w Ostrowie Wlkp., pozostają one w kompetencji Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, a sprawuje je faktycznie Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu Delegatura w Kaliszu.

Skontrolowano działania podejmowane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. dot. następujących obiektów zabytkowych:
- Synagoga, wpisana do rejestru zabytków pod numerem434/A, decyzją z  dnia 21.03.1988r.
W budynku Synagogi Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie przeprowadził w roku 2008 kontrolę stanu zachowania obiektu. 

W dniu 24.09.2008r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 62/08 na prowadzenie robót konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru. Zakres prac dotyczył: odwilgocenia budynku, naprawy dachu oraz sygnaturek, wykonania opierzeń blacharskich, konserwacji stolarki okiennej i drzwiowej oraz odtworzenia nieistniejącej stolarki, kapitalnego remontu elewacji budynku, wykonania kolorystyki w oparciu o badania architektoniczne. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na 24.09.2010r.

W dniu 22.01.2009r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 2/09 na prowadzenie robót konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru. Zakres prac dotyczył remontu i adaptacji budynku na cele kulturalne. Pozwolenie było ważne do 22.01.2011r. 

W aktach Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. znajdują się protokoły z odbiorów prac, na które zostały wydane pozwolenia konserwatorskie.
Ponowna kontrola synagogi została przeprowadzona przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 29.06.2015r. Podczas kontroli stwierdzono bardzo dobry stan techniczny budynku.

- Gimnazjum nr 1, budynek wpisany do rejestru zabytków pod numerem 728/A decyzją z dnia 10.07.1996r.
W budynku Gimnazjum nr 1 Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie przeprowadził w roku 2011 kontrolę stanu zachowania obiektu. Podczas kontroli stwierdził zły stan techniczny dachu budynku i wydał zalecenia pokontrolne.

W dniu 06.03.2013r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 8/2013/A na prowadzenie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Zakres prac dotyczył: renowacji elewacji budynku. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na 30 sierpnia 2013r.

W dniu 02.09.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 23/2014/A na prowadzenie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Zakres prac dotyczył wymiany pokrycia dachowego i części więźby dachowej budynku. Pozwolenie było ważne do 24 sierpnia 2014r. 

W aktach Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. znajdują się protokoły z odbiorów prac, na które zostały wydane pozwolenia konserwatorskie.

Ponowna kontrola budynku Gimnazjum nr 1 została przeprowadzona przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 29.06.2015r. Podczas kontroli stwierdzono dobry stan techniczny budynku.

- Budynek dawnego Domu Niemieckiego tzw. Strzelnicy Miejskiej wpisany do rejestru zabytków pod numerem 844/Wlkp/A decyzją z dnia 08.09.2011r.

W dniu 23.08.2013r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 47/2013/A na prowadzenie robót konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru. Zakres prac dotyczył: przebudowy budynku. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na 31.12.2014r.

W aktach Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. znajdują się protokoły z odbioru prac, na które zostało wydane pozwolenie konserwatorskie.

- Ratusz, wpisany do rejestru zabytków pod numerem 342/Wlkp/A z dnia 02.06.2006r.
W dniu 06.05.2011r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 31/11 na prowadzenie robót konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Zakres prac dotyczył: przebudowy części pomieszczeń I piętra i klatki schodowej wraz z montażem urządzeń klimatyzacji. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na 06.05.2013r.

Kontrola ratusza przy Rynku 1 w Ostrowie Wlkp., przeprowadzona została w dniu 29.06.2015r.

Podczas kontroli stwierdzono dobry stan techniczny budynku oraz, że  przeprowadzono część prac konserwatorskich na podstawie wydanego pozwolenia konserwatorskiego. W protokole zapisano, że planuje się remont dachu i opierzeń budynku oraz stolarki okiennej.

W dniu 09.07.2015r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 34/2015/A na prowadzenie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Zakres prac dotyczył remontu pomieszczenia Sali ekspozycyjnej II piętra budynku i modernizacji Sali głównej Muzeum Miasta Ostrowa Wielkopolskiego. Pozwolenie było ważne do grudnia  2015r. 
W dniu 10.02.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 3/2016/A na prowadzenie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Zakres prac dotyczył przebudowy części pomieszczeń na cele kulturalne. Pozwolenie jest ważne do 29.12.2017r. 
W aktach Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. znajdują się protokoły z odbiorów prac, na które zostały wydane dwa z ww. pozwoleń konserwatorskich.

Podczas kontroli stwierdzono:
Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp., podejmuje dotyczące zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego, które polegają na bieżącym przeprowadzaniu kontroli tych obiektów oraz wydawania stosownych pozwoleń na prace konserwatorskie.

Wystąpienie pokontrolne podpisano
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