Poznań, 27.07.2016r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.3223.3.2016
Pani 
Beata Klimek
  







Prezydent 

Miasta Ostrów Wielkopolski

        Al. Powstańców Wlkp. 18

 63-400 Ostrów Wlkp.

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 27 kwietnia 2005 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia Miastu Ostrów Wielkopolski spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 26 kwietnia 2016r. kontroli dot. realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych przez samorządowych konserwatorów zabytków dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych, od roku 2012r. 
Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Elżbieta Kukuła

Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp.

Po.1612.3223.3.2016






Poznań, 27.07.2016r.

PROJEKT WYSTĄPIENIA POKONTOLNEGO 
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 27 kwietnia 2005 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim Andrzejem Nowakowskim i Prezydentem Miasta Ostrów Wielkopolski Jerzym Świątkiem w sprawie powierzenia Miastu Ostrów Wielkopolski spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp., działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Ostrów Wlkp. 63-400 Ostrów Wlkp. Al. Powstańców Wlkp. 18

Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 26 kwietnia 2016
Uczestnicy:

1. Elżbieta Wolniewicz- Kukuła – Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp.
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 49/2016 z dnia 26.04.2016r.)
Zakres kontroli:

- realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych przez samorządowych konserwatorów zabytków dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych, od roku 2012r. 
Okres objęty kontrolą: 
02.01.2012r. – do dnia kontroli
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. zgodnie z planem kontroli na II kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków, które zostały wydane od roku 2012.
Skontrolowano następujące postępowania na podstawie wydanych zaleceń pokontrolnych od 2012r. przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 31.12.2015r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 28.12.2015r. w zabytkowym budynku położonym w Ostrowie Wlkp. przy ul. Spichrzowej nr 26, wpisanym do rejestru zabytków pod numerem 715/A decyzją z dnia 20.09.1995r. 
Zalecenia pokontrolne dotyczyły zabezpieczenia dachu nad salą restauracyjną, w miejscu przecieków, w terminie do końca 2016r., wystąpienia o wydanie pozwolenia konserwatorskiego na ww. prace

Stwierdzono, że do dnia przeprowadzenia przedmiotowej kontroli nie wpłynęły do Miejskiego Konserwatora w Ostrowie Wlkp. żadne dokumenty dot. wykonania ww. zaleceń pokontrolnych.
- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 30.01.2015r., po kontroli przeprowadzonej w dniu 29.12.2014r. w zabytkowym budynku położonym w Ostrowie Wlkp. przy ul. Kaliskiej nr 36, wpisanym do rejestru zabytków pod numerem 690/A decyzją z dnia 05.01.1994r. 

Zalecenia pokontrolne dotyczyły:
Wykonania remontu klatki schodowej- do końca sierpnia 2015r., dokonać wymiany zniszczonej stolarki okiennej i ujednolicić stolarkę okienną- do końca 2015r., wykonać projekt budowlany remontu budynku- do końca 2015r., po uzyskaniu pozwolenia konserwatorskiego przystąpić do remontu budynku- do końca 2016r.

W toku przedmiotowej kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. oświadczył, że w maju n2016r. przeprowadzi wizję lokalną w ww. budynku, jednakże prace wskazane w zaleceniach pokontrolnych nie zostały wykonane.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 31.12.2014r. po, przeprowadzonej w dniu 29.12.2014r. kontroli zabytkowego budynku konkatedry p.w. św. Stanisława Biskupa Męczennika, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 440/Wlkp./A, decyzją z dnia 08.01.2007r.

Zalecenia dotyczyły: wykonania w trybie pilnym projektu remontu więźby dachowej oraz pokrycia wież kościoła, wystąpienia o wydanie pozwolenia konserwatorskiego na ww. prace.

W dniu 26.01.2015r. Miejski Konserwator Zabytków wydał Pozwolenie nr 2/2015/A na wymianę pokrycia dachowego na czterech wieżach kościoła. Termin ważności pozwolenia upływa w grudniu 2017r.
Miejski Konserwator Zabytków oświadczył, że remont pokrycia dachowego wież został ju…ż wykonany.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 16.10.2012r. po, przeprowadzonej w dniu 17.09.2012r. kontroli zabytkowego budynku położonego w Ostrowie Wlkp. przy ul. Kaliskiej nr 36.

Zalecenia dotyczyły: przeprowadzenia, w trybie pilnym, remontu klatki schodowej, wykonanie projektu prac remontowych i uzyskanie pozwolenia konserwatorskiego na prace- do marca 2013r., ujednolicenia stolarki okiennej- do końca maja 2013r., przeprowadzenia remontu kapitalnego dachu i elewacji- do marca2013r.
W dniu 27.11.2012r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. wpłynął wniosek właściciela budynku o zmianę terminów wykonania zaleceń konserwatorskich, ze względu na brak możliwości finansowych na ich realizację.

- Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 29.12.2013r. po, przeprowadzonej w dniu 20.12.2013r. kontroli zabytkowej kamienicy położonej w Ostrowie Wlkp. przy ul. Zamenhofa 13-13a, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 212/Wlkp./A, decyzją z dnia 14.12.2004r.

Zalecenia dotyczyły: wykonania w trybie pilnym projektu remontu elewacji oraz odtworzenia detali architektonicznych, wystąpienia o wydanie pozwolenia konserwatorskiego na ww. parce.
W dniu 05.09.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 48/2014/A z dnia 05.09.2014r. na remont elewacji frontowej wraz z balkonami i wykuszem oraz wymianę pokrycia dachowego.

Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. oświadczył, że prace zostaną wykonane do końca 2016r.

-Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 29.06.2012r. po, przeprowadzonej w dniu 21.06.2012r. kontroli zabytkowej kamienicy położonej w Ostrowie Wlkp. przy ul. Sienkiewicza 7, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 708/Wlkp./A, decyzją z dnia 30.11.1994r.

Zalecenia dotyczyły: wykonania remontu budynku w oparciu o uzgodnienia konserwatorskie i na podstawie pozwolenia konserwatorskiego.

W dniu 18.06.2014r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 35/2014/A na remont elewacji z nową kolorystyką oraz remont stolarki okiennej.

Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. oświadczył, że do dnia przedmiotowej kontroli wykonano wymianę stolarki okiennej, a remont elewacji zewnętrznych zostanie wykonany do końca 2017r.

-Zalecenia pokontrolne wydane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w dniu 16.04.2012r. po, przeprowadzonej w dniu 30.03.2012r. kontroli zabytkowej willi secesyjnej położonej w Ostrowie Wlkp. przy ul. Raszkowskiej nr 47, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 451/Wlkp./A, decyzją z dnia 14.08.1986r.

Zalecenia dotyczyły: w trybie pilnym przystąpienia do wymiany zniszczonej stolarki okiennej i renowacji elewacji wraz z detalem architektonicznym, przystąpienie do prac konserwatorskich we wnętrzu budynku.

W dniu 24.02.2012r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydał Pozwolenie nr 11/Wlkp./A na wykonanie izolacji przeciwwilgotnościowej, remont stolarki okiennej, remont elewacji.

Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. oświadczył, że do dnia przedmiotowej kontroli wykonano wszystkie prace wymienione w ww. pozwoleniu.
Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. poinformował, że nie wprowadza na kartach białych obiektów zabytkowych zapisów dot. przeprowadzonych kontroli, zaleceń pokontrolnych oraz wykonanych w budynkach prac.
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp., zgodnie z planem kontroli na II kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę realizacji wydanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. zaleceń pokontrolnych, dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków, które zostały wydane od roku 2012.

Stwierdza się, że Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. prowadzi okresowe kontrole obiektów zabytkowych. W razie stwierdzenia nieprawidłowości wydaje zalecenia pokontrolne i wskazuje, szczególnie w ostatnich latach, dokładny termin ich realizacji. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydaje na wniosek właściciela obiektu zabytkowego, pozwolenie konserwatorskie na prowadzenie prac.
Brak odbiorów lub kontroli konserwatorskich, po wykonaniu których, w protokołach odbioru lub protokołach z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. stczy prace wykonane były zgodnie z zaleceniami konserwatorskimi i na podstawie stosownych pozwoleń, oraz czy wypełniono wszystkie wskazane zalecenia pokontrolne.

Stwierdza się również, że Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. nie wprowadza na kartach białych obiektów zabytkowych zapisów z przeprowadzonych kontroli, wydanych zaleceń pokontrolnych oraz wykonanych w budynkach prac.
Na tym protokół zakończono i podpisano
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