Poznań, 22.02.2017r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.110797.3.2016
Pani 
Beata Klimek
  








Prezydent Miasta Ostrów Wielkopolski

Al. Powstańców Wlkp. 18

63-400 Ostrów Wlkp.

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 27 kwietnia 2005 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia Miastu Ostrów Wielkopolski spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyłam wystąpienie pokontrolnego z przeprowadzonej w dniu 27 grudnia 2016r. kontroli dot. prowadzenia kontroli obiektów wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.
Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Elżbieta Kukuła

Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp
Po.1612.11079.3.2016





Poznań, 22.02.2017r.

WYSTĄPIENIE  POKONTROLNE
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 27 kwietnia 2005 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia Miastu Ostrów Wielkopolski spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków przeprowadzono kontrolę Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp., działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Ostrów Wlkp. 63-400 Ostrów Wlkp. Al. Powstańców Wlkp. 18

Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 27 grudnia2016 Uczestnicy:

1.
Elżbieta Wolniewicz- Kukuła - Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp.

2.
Paulina Surdyk- kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 220/2016 z dnia 21.12.2016r.)

Zakres kontroli:

-
prowadzenie kontroli obiektów wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.

Okres objęty kontrolą:

02.01.2016r. - do dnia kontroli

Ustalenia:

Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. zgodnie z planem kontroli na IV kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2016r., zgodnie z przedstawionym Wielkopolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków planem kontroli na rok 2016.

Skontrolowano następujące kontrole przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzone w 2016r. przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp.

-
Kontrola budynku Urzędu Celnego przy ul. Partyzanckiej 32 w Ostrowie Wlkp., wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 899/Wlkp/A decyzją Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z dnia 19.07.2013.

Zawiadomienie o kontroli z dnia 17.03.2016r. Zawiadomienie zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i 
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nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Kontrolę zaplanowano na dzień 31.03.2016r. Kontrola odbyła się z udziałem właściciela budynku.

Kontrola odbyła się w dniu 31.03.2016r., z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. sporządził protokół. W protokole wskazano nieprawidłowości: nieszczelne pokrycie dachu oraz facjaty, zawilgocenie obiektu oraz osoby za nie odpowiedzialne.

W dniu 26.04.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. skierował pismo do Komendy Wojewódzkiej Policji w Poznaniu z zaleceniami pokontrolnymi. Zalecenia dotyczyły przeprowadzenia w trybie pilnym przeglądu stanu technicznego dachu budynku oraz facjat, w celu zlokalizowania nieszczelności, które przyczyniają się do zawilgocenia budynku i dostawania się do jego wnętrza gołębi. Zalecono do września 2016r. zabezpieczyć dach i facjaty w miejscach występowania nieszczelności.

W dniu 05.09.2016r., w swoim piśmie Komenda Wojewódzka Policji w Poznaniu Wydział Inwestycji poinformował, Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp., że zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi zabezpieczono dach i facjaty budynku, w miejscach występowania nieszczelności. Wykonano podstawowe prace, uszczelniono miejsca przecieków, wymieniono uszkodzone dachówki, uszczelniono rynny.

Z uwagi na brak środków finansowych nie było możliwe przeprowadzenie kapitalnego remontu dachu.

Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. potwierdził wykonanie prac notatką z wizji lokalnej przeprowadzono w ww. obiekcie.

-Kontrola Wyższej Szkoły dla Dziewcząt, obecnie II Liceum Ogólnokształcącego im. Władysława Reymonta przy ul. Wrocławskiej 48 w Ostrowie Wlkp., wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 850/Wlkp/A decyzją z dnia 15.11.201 lr.

Kontrolę zaplanowano na dzień 31.03.2013r.

Zawiadomienie o kontroli wysłano w dniu 17.03.2016r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Kontrolę przeprowadzono w dniu 31.03.2016r, z udziałem osoby upoważnionej przez właściciela budynku.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. sporządził protokół. Podczas kontroli stwierdzono dobry stan techniczny budynku, nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.

- Kontrola Miejskiej Wieży Ciśnień przy ul. Parkowej w Ostrowie Wlkp., wpisanej do rejestru zabytków pod numerem718/Wlkp/A decyzją z dnia 19.11.2003r.

Zawiadomienie o kontroli zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie o kontroli z dnia 07.06.2016r., wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Kontrolę przeprowadzono w dniu 29.06.2016r, z udziałem właściciela budynku.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. sporządził protokół. Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości i wskazano osobę za nie odpowiedzialna.

W dniu 27.07.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wysłał do właściciela budynku zalecenia pokontrolne. Zalecono wykonanie do końca listopada 2016r. wykonania zabezpieczenia dachu i niezbędnych prac remontowych. Do końca grudnia 2016r. zalecono
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)
wykonać projekt budowlany remontu wieży, a po uzyskaniu pozwolenia konserwatorskiego na prowadzenie prac, do końca czerwca 2017r. wykonać niezbędne prace remontowe.

Pismo wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

-
Kontrola Wodociągowej Wieży Ciśnień przy ul. Towarowej 9 w Ostrowie Wlkp., wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 953/Wlkp/A, decyzją z dnia 11.02.2015r.

Zawiadomienie o kontroli z dnia 07.06.2016r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Kontrolę zaplanowano na dzień 29.06.2016r.

Kontrolę przeprowadzono z udziałem przedstawiciela, upoważnionego przez właściciela budynku.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. sporządził protokół. Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości i wskazano osoby odpowiedzialne za ich powstanie.

W dniu 01.08.2016r. Miejski konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wysłał do właściciela budynku zalecenia pokontrolne dot.: zabezpieczenia otworów okiennych i wykonanie okien odtwarzających pierwotną formę ślusarki, wykonanie nowych drzwi zewnętrznych do budynku. Termin wykonania zaleceń wskazano do końca 2017r.

-
Kontrola budynku dawnego Zarządu Fabryki Wagon, zlokalizowanego ul. Wrocławskiej 93 w Ostrowie Wlkp., wpisanego do rejestru zabytków.

Zawiadomienie o kontroli z dnia 07.06.2016r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Kontrolę zaplanowano na dzień 30.06.2016r.

Notatka służbowa Miejskiego Konserwatora Zabytków, że w dniu kontroli 30.06.2016r. nie stawili się, mimo skutecznego zawiadomienia, przedstawiciele właściciela obiektu, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i Starostwa Powiatowego, w związku z powyższym kontrola nie odbyła się.

Zawiadomienie o kontroli z dnia 03.08.2016r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Kontrolę zaplanowano na dzień 22.08.2016r.

Notatka służbowa Miejskiego Konserwatora Zabytków, że w dniu kontroli 24.08.2016r. nie stawili się, mimo skutecznego zawiadomienia, przedstawiciele właściciela obiektu, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i Starostwa Powiatowego, w związku z powyższym kontrola nie odbyła się.

- Kontrola kamienicy i oficyny położonej przy ul. Partyzanckiej 19 w Ostrowie Wlkp., wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 710/A decyzją z dnia 21.12.1994r. . Zawiadomienie o kontroli z dnia 14.09.2016r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.
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Kontrolę zaplanowano i przeprowadzono w dniu 27.09.2016r, przy współudziale przedstawiciela właściciela budynku.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. sporządził protokół. Podczas kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.

-
Kontrola budynku kamienicy i oficyny położonej przy ul. Kościelnej 9 w Ostrowie Wlkp., wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 714/A decyzją z dnia 05.09.1995r. Zawiadomienie o kontroli z dnia 14.09.2016r., zawiera miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Kontrolę zaplanowano na 27.09.2016r. Kontrolę przeprowadzono w dniu 27.09.2016r., z udziałem właściciela budynku.

Z kontroli Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. sporządził protokół. Podczas kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.

-
Zawiadomienie o kontroli z dnia 15.12.2016r. kamienicy przy ul. Raszkowskiej 26 wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 697/A decyzją z dnia 18.05.1996r i kamienicy przy ul. Raszkowskiej 16, wpisanej do rejestru zabytków pod numerem 707/A decyzją z dnia 25.11.1996r. Zawiadomienia zawierają miejsce przeprowadzenia kontroli, datę kontroli, zakres kontroli tj.: przegląd stanu technicznego, stanu zachowania, aktualnego użytkowania oraz zabezpieczenia obiektu zabytkowego, imię i nazwisko osoby przeprowadzającej kontrolę. Zawiadomienie wysłano za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Kontrolę zaplanowano na 30.12.2016r.

Stwierdza się:

Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp., zgodnie z planem kontroli na IV kwartał 2016r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Ostrowie Wlkp. w 2016r.

Stwierdza się, że Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. przeprowadził, do dnia kontroli 6 z 9 zaplanowanych na 2016r. kontroli obiektów zabytkowych. Jedna kontrola nie doszła do skutku z powodu dwukrotnego niestawienia się właściciela obiektu, pomimo jego skutecznego zawiadomienia o kontroli.

Dwie kontrole zostały zwołane na dzień 30 grudnia 2016r.

Każda kontrola poprzedzona była zawiadomieniem o kontroli. Zawiadomienie o kontroli zawierało wszystkie wymagane prawem elementy. Z kontroli każdorazowo sporządzono protokół.

W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości w kontrolowanych obiektach Miejski Konserwator Zabytków w Ostrowie Wlkp. wydawał zalecenia pokontrolne.

Na tym wystąpienie pokontrolne zakończono i podpisano

