Poznań, 30.06.2017r.

WIELKOPOLSKI WOJEWÓDZKI 

KONSERWATOR ZABYTKÓW

Po.1612.2174.2.2017
Pan
Tomasz Budasz
  







Prezydent Miasta Gniezna
ul. Lecha 6
62-200 Gniezno
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 14 stycznia 2005 roku w Gnieźnie pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Gniezna w sprawie powierzenia Miastu Gniezno spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 13 marca 2017r. kontroli dot. działań podejmowanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie dot. zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Marlena Przybyłowicz
Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie
Po.1612.2174.2.2017






Poznań, 30.06.2017r.

WYSTĄPIENIE  POKONTOLNE 
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego w dniu 14 stycznia 2005 roku w Gnieźnie pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Gniezno w sprawie powierzenia Miastu Gniezno spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie, działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Gniezno.
62-200 Gniezno, ul. Lecha 6
Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 13 marca 2017
Uczestnicy:

1. Marlena Przybyłowicz– Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie
2. Paulina Surdyk– kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 32/2017 z dnia 08.03.2017r.)
Zakres kontroli:

- działania podejmowane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie dot. zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.

Okres objęty kontrolą: 
do dnia kontroli
Ustalenia:
Dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie zgodnie z planem kontroli na I kwartał 2017r. prowadzonych przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Przeprowadzono kontrolę działań podejmowanych przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie dot. zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego.

Stwierdza się, że własnością jednostki samorządu terytorialnego w Gnieźnie jest 17 obiektów zabytkowych, położonych na terenie miasta Gniezna,  poza nimi, w przypadku 6 obiektów zabytkowych miasto Gniezno jest współwłaścicielem. 
Skontrolowano działania podejmowane przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie dot. następujących obiektów zabytkowych:
- zespół budynków przy ul. Lecha 6, wpisany do rejestru zabytków pod numerem  5/Wlkp/A, decyzją z  dnia 17.05.1999r., w którego skład wchodzą: budynek Starostwa, obecnie Urzędu Miasta, budynek stajni z wozownią, brama główna, brama wewnętrzna, ogrodzenie. 
 W dniu 23.06.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał Decyzję nr 101/2016   na prowadzenie prac w zakresie likwidacji opaski z płyt betonowych, wykonanie izolacji pionowej murów i nowej opaski z otoczaków, usunięcie wtórnych tynków, konserwacja detalu architektonicznego w budynku  dawnego starostwa, ob. Urzędu Miejskiego, a także renowacja cokołu, ogrodzenia i bramy. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na 31.12.2019r.
Wszystkie budynki z zespołu dawnego starostwa użytkowane są na cele działalności Urzędu Miasta w Gnieźnie.

- budynek loży masońskiej, obecnie Miejskiego Ośrodka Kultury przy ul. Lubieńskiego 11, wpisany do rejestru zabytków wraz z ogrodem pod numerem 6/Wlkp/A, decyzją z  dnia 18.05.1999r.
W dniu 01.02.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał Decyzję nr 8/2016   na prowadzenie prac w zakresie rozbiórki komina. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na 31.12.2017r.

W dniu 05.02.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał Decyzję nr 10/2016   na prowadzenie prac w zakresie docieplenia murów, wymiany drzwi zewnętrznych, wymiany okien i malowania elewacji. Termin ważności pozwolenia wyznaczono na 31.12.2019r.

- budynek dawnej Katolickiej Szkoły Ludowej św. Michała obecnie Szkoła Podstawowa nr 6, wpisany do rejestru zabytków pod numerem12/Wlkp/A, decyzją z  dnia 05.10.1999r., położony przy ul. Żwirki i Wigury 22.

W dniu 25.11.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie przeprowadził kontrolę ww. budynku, której przedmiotem był odbiór prac w zakresie remontu więźby dachowej, wykonania ceramicznego pokrycia dachu, remontu belwederku, wymiany stolarki i wymiany instalacji odgromowej. Prace prowadzono na podstawie Decyzji nr 109/2016, wydanej przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 08.07.2016r.

Podczas kontroli  stwierdzono, że prace wykonane zostały zgodnie z wydanym pozwoleniem.
- budynek Ratusza położony przy ul. Chrobrego 40/41, wpisany do rejestru zabytków pod numerem  26/Wlkp/A, decyzją z  dnia 05.05.2000r., położony przy ul. Żwirki i Wigury 22.

W dniu 16.09.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał Decyzję nr 140/2016, na prowadzenie prac polegających  na: remoncie dachu i więźby dachowej, restauracji elewacji wraz z konserwacją detalu architektonicznego i malowaniu elewacji, wykonaniu nowych opierzeni blacharskich, rynien i rur spustowych, oraz konserwacji balustrady klatki schodowej. Prace obejmowały również: modernizację wnętrz w związku z ich adaptacją na cele kulturalne, częściowe wykonanie nowej stolarki drzwiowej , wewnętrznej oraz wykonanie nowych instalacji w budynku. Termin ważności ww. Decyzji wskazano na: 31.12.2018r.
- budynek dawnego  Sądu Ziemskiego obecnie kamienica przy Rynku nr 10, wpisana do rejestru zabytków pod numerem  367/A, decyzją z  dnia 22.11.1968r.
W dniu 28.06.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał  Decyzję nr 106/2016, na umieszczenie na ww. budynku elementu identyfikacji wizualnej.
W dniu 05.05.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał  Decyzję nr 58/2016, zezwalającą na montaż ogrodu letniego.

W aktach ww. budynku znajduje się protokół z kontroli przeprowadzonej w dniu 04.11.2015r., przedmiotem której była odbiór prac polegających na:  wybiciu otworu drzwiowego na elewacji budynku, w kondygnacji piwnicznej. Prace prowadzone były na podstawie Decyzji Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie z dnia 06.07.2015r. nr 76/2015. W protokole stwierdzono, że prace zostały wykonane zgodnie z wydanym pozwoleniem.
W dniu 25.08.2011r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał Decyzję nr 96/2011 zezwalającą na prowadzenie prac polegających na: wymianie części pokrycia dachowego, na nową dachówkę ceramiczną, karpiówkę, układaną w koronkę, wymianę części pokrycia dachu na papę termozgrzewalną, przemurowanie kominów wraz budynek ich otynkowaniem, wymianę obróbek blacharskich murów ogniowych budynek opierzeń kominów oraz rynien budynek rur spustowych, , montażu na dachu płotków śnieżnych oraz ław kominiarskich.
- budynek kamienicy przy ul. Tumskiej nr 14, wpisany do rejestru zabytków pod numerem  26/A, decyzją z  dnia 9.12.1964r.

W dniu 30.09.2010r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie przeprowadził kontrolę budynku przedmiotem której była odbiór prac polegających na:  dwóch okien połaciowych  w zachodniej części połaci dachu od strony podwórza. Prace prowadzone były na podstawie Decyzji Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie z dnia 19.06.2009r. nr 83/2009. W protokole stwierdzono, że prace zostały wykonane zgodnie wz wydanym pozwoleniem.

- Zespół Koszmarów 12. Regimentu Dragonów później 17. Pułku Ułanów, a następnie17. Pułku Artylerii Lekkiej, usytuowany przy ul. Wrzesińskiej 43-45, wpisany do rejestru zabytków pod numerem 69/Wlkp/A, decyzją z dnia 20.11.2001r. W skład zespołu koszmarów wchodzą: blok koszarowy mały- budynek nr 3- obecnie przedszkole, kasyno- budynek nr 1, budynek mieszkalny kadry oficerskiej- budynek nr 35, budynek administracyjny- budynek nr 5- obecnie Muzeum Zakładów Kultury Technicznej, stajnia z ujeżdżalnią- budynek nr 20,- obecnie budynek magazynowo- warsztatowy, ustęp pułkowy- budynek nr 4- obecnie zajmowany przez przedszkole.
W dniu 02.11.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał Decyzję nr 155/2016, na prowadzenie prac polegających  na: wzmocnieniu krokwi oraz ich impregnacji środkami ognioochronnymi, wykonaniu nowego, papowego pokrycia dachu, wykonaniu nowych obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych na budynku dawnej stajni z ujeżdżalnią obecnie budynku magazynowo- warsztatowym. Termin ważności ww. Decyzji wskazano na: 31.12.2016r.

Pismo Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie z dnia 2.11.2016r., odpowiedź na wniosek z dnia 19.10.2016r., informujące, że nie możliwości prawnej zmiany terminu ważności decyzji nr 46/2016 wydanej przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Gnieźnie w dniu 5.04.2016r., z uwagi na fakt, iż termin ważności ww. decyzji wygasł w dniu 30.09.2016r. Decyzja dot. pozwolenia na prace polegające na: wzmocnieniu krokwi oraz ich impregnacji środkami ognioochronnymi, wykonaniu nowego, papowego pokrycia dachu, wykonaniu nowych obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych na budynku dawnej stajni z ujeżdżalnią obecnie budynku magazynowo- warsztatowym
W dniu 12.05.2016r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie wydał Decyzję nr 70/2016, na prowadzenie prac polegających  na: usunięciu wszystkich krat okiennych i parapetów z blachy stalowej ocynkowanej, wymianie wszystkich okien na nowe drewniane, rozbiórce wiaty i schodów przy elewacji szczytowej, wykonanie nowych schodów i szklanego daszku, renowacji drzwi zewnętrznych w elewacji szczytowej, likwidacji starego i wymurowaniu nowego komina dymowego i wentylacyjnego, renowacji ceglanego lica elewacji, renowacji wewnętrznych ościeży otworów okiennych, wykonaniu wokół muru opaski z otoczaków  w budynku magazynowym obecnie Muzeum Zakładów Kultury Technicznej. Termin ważności ww. Decyzji wskazano na: 31.12.2020r.

Z informacji od Miejskiego Konserwatora w Gnieźnie wiadomo, że w najgorszym stanie technicznym znajduje się budynek stajni z ujeżdżalnią, który został zniszczony na skutek pożaru, w roku 2017r. Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie zaplanował kontrolę ww. budynku w IV kwartale 2017r., o czym poinformował w swoim piśmie z dnia 17.03.2017r. Pan Tomasz Budasz Prezydent Miasta Gniezna, załączając plan kontroli obiektów zabytkowych, które wykona w roku 2017 Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie.

Podczas kontroli stwierdzono:
Miejski Konserwator Zabytków w Gnieźnie podejmuje działania dotyczące zabytkowych obiektów będących własnością jednostki samorządu terytorialnego, które polegają na bieżącym przeprowadzaniu kontroli tych obiektów oraz wydawania stosownych pozwoleń na prace konserwatorskie. Jednak w przypadku budynku stajni z ujeżdżalnią Koszmarów Zespołu Koszmarów 12. Regimentu Dragonów później 17. Pułku Ułanów, a następnie17. Pułku Artylerii Lekkiej, usytuowanego przy ul. Wrzesińskiej 43-45, zważając na zły stan techniczny budynku zaleca się jak najszybsze przeprowadzenie kontroli ww. budynku i wszczęcie odpowiedniego postępowania administracyjnego.
Wystąpienie pokontrolne podpisano:
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