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61-841 Poznań

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego z dnia 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła protokół- wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 15 listopada 2012r. kontroli dotyczącej prowadzenia kontroli, zaplanowanych na 2012r., przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2012r., oraz działań jakie były  wynikiem kontroli.

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2


W przypadku niezłożeni przez Pana zastrzeżeń sporządzone zostanie wystąpienie pokontrolne obejmujące treść wystąpienia pokontrolnego.

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Do wiadomości:

Pani Joanna Bielawska –Pałczyńska

Miejski Konserwator Zabytków

Po.1612.6185.2012






Poznań, 14.01.2013r.

WYSTĄPIENIE  POKONTOLNE 
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego z dnia 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu., działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania
61-841 Poznań, Plac Kolegiacki 17

przeprowadzona w dniu 15 listopada 2012r. 

Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 15 listopada 2012r.
Uczestnicy:

1. Joanna Bielawska- Pałczyńska –  Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Grzelak – kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 93/2012 z dnia 31.05.2012r.)
Zakres kontroli:

prowadzenie kontroli, zaplanowanych na 2012r.,  przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2012r., oraz działań jakie były  wynikiem kontroli.

Okres objęty kontrolą: 
01.01.2012r. – do dnia kontroli
Ustalenia:

Zgodnie z planem kontroli Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu na IV kwartał 2012r. dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu

Przeprowadzono kontrolę prowadzenia kontroli, zaplanowanych na 2012r., przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, prowadzonych w 2012r., oraz działań jakie były  wynikiem kontroli.

W 2012r., do dnia kontroli, Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przeprowadził 17 kontroli, w tym 6 kontroli bieżących z 55 kontroli bieżących zaplanowanych na 2012r. oraz 1 kontrolę obiektu zabytkowego będącego w złym stanie technicznym z 14 kontroli zaplanowanych na  rok 2012 przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu.  Pozostałe, z przeprowadzonych kontroli to kontrole bieżące, bądź na terenie układu urbanistycznego miasta, wpisanego do rejestru zabytków.

Skontrolowano następujące, wybrane losowo, kontrole:
- Kontrola cmentarza Bożego Ciała przy ul. Bluszczowej 14 w Poznaniu, przeprowadzona w dniu 14.09.2012r. Brak zawiadomienia o kontroli, upoważnienia do kontroli. Podczas kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.
- Kontrola kamienicy przy ul. Wolności 6A w Poznaniu, znajdującej się na terenie miasta wpisanym do rejestru zabytków,  w dniu 04.07.2012r. Zawiadomiono o kontroli, zostało wystawione upoważnienie do kontroli. Podczas kontroli stwierdzono bardzo zły stan budynku, jego silne zawilgocenie. Nie wydano zaleceń pokontrolnych. 

- Kontrola budynku fabryki INVETIA przy ul. Kasprzaka 13 w Poznaniu, znajdującej się na terenie miasta wpisanym do rejestru zabytków, w dniu 04.10.2012r. Brak zawiadomienia o kontroli, upoważnienia do kontroli. Brak protokołu z kontroli. W dniu 11.10.2012r. do właściciela obiektu MKZ w Poznaniu wysłał zalecenia konserwatorskie.
- Kontrola kamienicy przy ul. Ratajczaka 32 w Poznaniu, w dniu 23.05.2012 i 05.06.2012r. Wystawiono zawiadomienie o kontroli i upoważnienie, w którym brak daty prowadzenia kontroli i ważności upoważnienia. W protokole z kontroli stwierdzono samowolne prowadzenie prac i zobowiązano administratora budynku do uzyskania pozwolenia na prowadzenie prac. 

- Kontrola budynku Gimnazjum nr 61 przy ul. Słowackiego 61 w Poznaniu, w dniu 25.09.2012r. Wystawiono zawiadomienie o kontroli, upoważnienie. Protokół przesłano do właściciela budynku z pismem z dnia 28.09.2012r. W dniu 26.10.2012r. MKZ w Poznaniu wydał Nakaz nr 10/2012 na doprowadzenie budynku do stanu poprzedniego przez usunięcie nowo wybudowanej ściany oddzielającej klatkę schodową od głównego holu szkoły oraz wstawienie drzwi w części tylnej, nawiązujące do stolarki drzwi wejścia tylnego. Nakaz należy wykonać do dnia 30 września 2013r.
Podczas kontroli stwierdzono:

Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu przeprowadził tylko jedną z zaplanowanych kontroli przy obiektach zabytkowych znajdujących się w złym stanie technicznym. Nie wszystkie kontrole zostały zwołane z wcześniejszym zawiadomienie. W niektórych przypadkach nie wystawiono upoważnienia kontroli, bądź nie podano w upoważnieniu terminu kontroli i terminu ważności upoważnienia. W nie wszystkich wypadkach po stwierdzeniu nieprawidłowości podczas kontroli wydane zostały zalecenia pokontrolne.
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