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61-841 Poznań

Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego z dnia 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w załączeniu przesyła protokół -wystąpienie pokontrolne z przeprowadzonej w dniu 21 sierpnia 2012r. kontroli dotyczącej sposobu realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych w 2009 i 2010r. dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych.  

Proszę o podpisanie protokołów i przesłanie jednego egzemplarza wystąpienia pokontrolnego na adres:

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu

61-834 Poznań, ul. Gołębia 2

Otrzymują:

1. adresat

2. PG a/a 

Po.1612.6185.1.2012






Poznań, 20.09.2012r.

WYSTĄPIENIE POKONTOLNE
Na podstawie § 5 Porozumienia zawartego z dnia 18 listopada 2003 roku pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim i Prezydentem Miasta Poznania w sprawie powierzenia Miastu Poznań spraw z zakresu właściwości Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
Kontrola Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu., działającego z upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania

61-841 Poznań, Plac Kolegiacki 17 

przeprowadzona w dniu 21 sierpnia 2012r. 

Data rozpoczęcia i zakończenia czynności kontrolnych: 21 sierpnia 2012r.
Uczestnicy:

1. Joanna Bielawska- Pałczyńska –Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu
2. Paulina Grzelak – kierownik wydz. ds. pracowniczych, organizacji i kontroli w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Poznaniu ( Upoważnienie nr 93/2012 z dnia 31.05.2012r.)

Zakres kontroli:

Sposób realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych w 2009 i 2010r. dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych.  

.
Okres objęty kontrolą: 
01.01.2009r. – do dnia kontroli

Ustalenia:

Zgodnie z planem kontroli Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu na III kwartał 2012r. dokonano kontroli działalności merytorycznej Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu

Przeprowadzono kontrolę sposobu realizacji zaleceń pokontrolnych wydanych w 2009 i 2010r. dla zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się na terenie zabytkowych układów urbanistycznych. 

W 2009r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu wydał zalecenia pokontrolne dla dwóch obiektów zabytkowych.
- zalecenia pokontrolne dla budynku gmachu Dyrekcji Kolei położonego w Poznaniu przy Al. Niepodległości 8 z dnia 23.10.2009r. (kontrola w dniu 07.10.2009r.), dot. usunięcia wszystkie nieuzgodnionych z Miejskim Konserwatorem Zabytków w Poznaniu elementów reklamowych z elewacji i ogrodzenia budynku oraz ustawionych przy jego elewacji tablic, opracowanie i przedstawienie do akceptacji konserwatorskiej jednolitego systemu tablic informacyjnych do końca 2009r., remont rynien i rur spustowych, prace konserwatorskie przy portyku wejściowym, prace konserwatorskie muru otaczającego nieruchomość od ul. Taylora wraz z murowanym pawilonem- program prac przedstawić do akceptacji konserwatorskiej do dnia czerwca 2010r., usunięcie zawilgocenia z cokołów na wewnętrznym dziedzińcu budynku i elewacji budynku od strony dziedzińca, natychmiastowe rozebranie drewnianego pawilonu znajdującego się na dziedzińcu.

W dniu 27.01.2010r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu w piśmie do użytkownika budynku potwierdził swoje zalecenia.

W piśmie z dnia 31.05.2010r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu powiadomił użytkownika budynku o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji nakazującej.

W dniu 09.07.2010r. Miejski konserwator Zabytków w Poznaniu wydał Nakaz nr 7/2010 nakazujący usunięcie drewnianego pawilonu znajdującego się na dziedzińcu do dnia 10.08.2010r.

Odwołanie od ww. nakazu z dnia 30.07.2010r.

Decyzja Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 15.10.2010r. uchylający zaskarżoną decyzję w całości i przekazać sprawę do ponownego rozpatrzenia.

Zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji nakazującej przywrócenie zabytku do stanu poprzedniego, z dnia 30.11.2010r.

Zawiadomienie o zakończeniu postępowania dowodowego z dnia 02.01.2011r.

Nakaz nr 5/2011 wydany przez Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu w dniu 08.02.2011r. na usunięcie drewnianego pawilonu znajdującego się na dziedzińcu do dnia 15.04.2011r.

Odwołanie od ww. nakazu z dnia 25.02.2011r.

Decyzja Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 13.12.2011r. uchylająca zaskarżoną decyzję w całości oraz wskazująca doprowadzenie zabytku do jak najlepszego stanu poprzez usunięcie drewnianej konstrukcji do dnia 15.01.2012r.

- zalecenia pokontrolne dla budynku położonego w Poznaniu przy ul. Wierzbięcicie 30 z dnia 16.03.2009r. dot. określenia zamierzeń wobec budynku i terminu przeprowadzenia prac remontowych, zabezpieczenie mieszkań w tym stolarki i piecy.

W dniu 26.03.2009r. właściciel budynku, w swoim piśmie powiadomił Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, że ze względów finansowych nie jest w stanie określić terminu prac remontowych w ww. budynku.

W 2010r. Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu nie wydał zaleceń pokontrolnych.

Podczas kontroli stwierdzono:
Na podstawie skontrolowanych zaleceń pokontrolnych, wydanych dla kontrolowanych w 2010r. obiektów zabytkowych, stwierdza się, że zalecenia pokontrolne wydawane są na skutek stwierdzenia złego stanu obiektów zabytkowych. Ponieważ Miejski Konserwator Zabytków w Poznaniu prowadzi niewiele zaplanowanych kontroli obiektów zabytkowych, zalecenia pokontrolne wydawane są rzadko

Na tym protokół zakończono i podpisano

1.

2.
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