Narodowy Instytut Dziedzictwa zaprasza na konferencję „Zabytki dla wszystkich. Dostępność obiektów zabytkowych dla osób ze szczególnymi potrzebami”. Wydarzenie odbędzie się 18 listopada 2021 r. w godz. 10-16. Będzie je można śledzić online. 

Konferencja stanowić będzie przestrzeń spotkania i forum debaty dla środowiska konserwatorów i opiekunów zabytków oraz środowisk osób ze szczególnymi potrzebami. Narodowy Instytut Dziedzictwa chce rozpocząć dyskusję na temat dostępności miejsc historycznych,  a także o możliwościach współdziałania w zakresie adaptacji zabytków dla osób ze szczególnymi potrzebami.

Konferencja skierowana jest do opiekunów i właścicieli obiektów zabytkowych, konserwatorów, architektów i projektantów. Jej problematyka powinna zainteresować również władze samorządowe oraz stowarzyszenia i fundacje skupiające osoby ze szczególnymi potrzebami. Mowa będzie  o wyzwaniach i dobrych praktykach w zakresie adaptacji obiektów zabytkowych oraz o wprowadzaniu rozwiązań projektowych umożliwiających powszechny dostęp do chronionych obiektów.

Narodowy Instytut Dziedzictwa podejmuje temat dostępności zabytków w ramach realizacji Krajowego Programu Ochrony Zabytków i Opieki nad Zabytkami na lata 2019–2022. Jednym z zadań jest przygotowanie materiałów do wytycznych Generalnego Konserwatora Zabytków, na temat standaryzacji postępowań konserwatorskich w sprawach zapewnienia dostępności obiektów zabytkowych. 

